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ВОВЕД
Нашата земја има повеќедецениска административна традиција и кул ту ра, 

којашто се приспособува на демократските промени во општеството, во деј ќи се 
од принципите на владеење на правото, транспарентност, стручност, ста билност, 
о д говорност, предвидливост, еднаков третман, ефикасност и ети чност. Ова стана 
особено видливо со процесот на децентрализација на власта, ко га општините и 
градот Скопје многу успешно ги презедоа и ги ставија во фун кција надлежностите 
пренесени од страна на централната власт.

Вработените во јавниот сектор на локално ниво се дел од јавната ад ми -
нистрација во државата, што значи дека подлежат под истата генерална нор ма тив-
на рамка воспоставена со Законот за вработените во јавниот сектор и Законот за 
ад министративни службеници. Во поширок контекст тоа го вклу чу ва и Законот за 
работни односи кој се однесува на вработените коишто не   маат статус на ад ми ни-
стра тивни службеници, но нивното работење во јав ни от сектор наметнува обрска за 
по читување на стандардите и принципите ко ишто се однесуваат на сите вработени 
во јавната служба.

Оттаму, локалната администрација ги споделува истите цели и принципи со сите 
административни службеници во државата, со што се обезбедува вос поставување 
воедначени стандарди не само на национално, туку и на ев роп ско ниво. Ваквиот 
пристап обезбедува предвидливост и споредливост на фун кционалноста на јавната 
администрација во целост, како и на локалната администрација како нејзин сегмент, 
што е исклучително важно за развојните и интеграциските перспективи на земјата. 

Воспоставувањето компетентна, ефективна, ефикасна, одговорна, ус лу жно ори-
ентирана и транспарентна локална администрација, во согла с ност со принципите 
на „Европскиот административен простор“, е крајната цел која што е одредена во 
Програмата за одржлив локален развој и де цен  тра ли зација 2015-2020 година, а про-
излегува од националнитеz стратешки при оритети за реформа на јавната ад ми нис-
трација.

Принципите на коишто инсистира овој документ во целост ко рес пон ди раат 
со европските стандарди за добро управување во јавниот сектор, што овозможува 
препознатливост и споредливост и во крајна инстанца, ос тва рување на целите на 
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коишто треба да одговори една деполитизирана, функционална и модерна јавна 
служба ориентирана кон граѓаните и кон биз нис-заедницата.  

Генерално, принципите инсистираат на постоење успешно и посветено вод-
ство коe своите визии ги преточува во стратегии и планови со што се обе  збедува 
јасен патоказ во спроведувањето на јавните политики на ло кал  но ниво, постоење 
професионална, добро организирана и обучена јавна ад  министрација, којашто ќе 
има капацитет да одговори на потребите на гра  ѓаните во обем којшто произлегува 
од надлежностите на единиците на локалната самоуправа, преку транспарентно и 
отчетно работење, со вклу чу ва ње на граѓаните. Обезбедување на јавните услуги на 
ефективен начин, во рам ките на надлежностите, на начин којшто најмногу одговара 
на потребите на граѓаните и управување со јавните финансии на одговорен, тран спа-
рен тен и отчетен начин, е од исклучително значење за задржување на довербата на 
гра ѓаните во оние на кои тие им го довериле трошењето на нивните пари.

Принципите се однесуваат на работењето на вработените во јавниот сек-
тор на локално ниво, што за потребите на овој документ значи на сите вра бо те-
ни во општината (административни службеници и вработени согласно Законот за 
работни односи), вработени во јавните претпријатија основани од општината, ка ко 
и во установите основани од општината (основни и средни училишта, детски гра-
дин ки, локални установи од областа на културата, до мо ви за грижа за стари лица, 
противпожарни служби).

Поаѓајќи од системот на локалната самоуправа, овој документ реферира на 
општината, како единица на локалната самоуправа, што не го исклучува и гра дот 
Скопје како посебна единица на локалната самоуправа што про из ле гу ва од неговиот 
статус на главен град и од неговата единствена те ри то ри јал на организација.

Со Законот за територијалната организација на локалната самоуправа, ло-
калната самоуправа во земјата територијално е организирана во 80 општи ни и 
градот Скопје. Четириесет и четири единици на локалната самоуправа, вклу чително 
и десетте во градот Скопје, се со седиште во град, а 36 се со се  диште во село. 

Општините ги извршуваат своите надлежности преку органи (градона чал ник и 
совет) избрани непосредно од граѓаните, за време од четири го ди ни. Општините се 
надлежни за вршење работи во следните области: ур  банистичко (урбано и рурално) 
планирање, издавање на одобрение за гра де  ње објекти од локално значење утврдени 
со закон, уредување на просторот и уредувањето на градежното земјиште; заштита 
на животната средина и при  родата; локален економски развој; комунални дејности; 
култура; спорт и рекре ација; социјална заштита и заштита на децата; основно и 
средно обра зование; здравствена заштита; заштита и спасување на граѓаните и ма-
те ри јал ните добра; противпожарна заштита; и други работи определени со закон.

Своите надлежности општините ги вршат преку општинската ад ми ни стра ција 
или преку основање на локални јавни претпријатија и јавни уста  но ви, а можатда 
го делегираат вршењето на одредени работи на други правни или физички лица, 
врз основа на договор за извршување на работи од јавен интерес, во согласност со 
закон.
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Структурата на овој документ се основа на „Начелата на јавната ад ми ни стра-
ција“ изработени од СИГМА, кои ги поставуваат одредниците за добро упра вување во 
земјите-кандидати за влез во Европската Унија, во рам ки те на евроинтегративниот 
процес. Притоа, овие стандарди опфаќаат клучни ба рања и начела во 6 области на 
управување, вклучувајќи и мониторинг-ме то дологија како да се мери постигнувањето 
на земјите во исполнување на стандардите. 

Следејќи ги добрите пракси на дефинирање одредници и начин на ме рење 
на реализацијата, овој документ поставува области, принципи и мо ни то ринг-
методологија со квалитативни и квантитативни индикатори за секоја област, но 
прилагодено на контекстот на работа на единиците на локалната самоуправа, кои 
функционираат различно во однос на централната власт.



РАЗВОЈ И 
КООРДИНАЦИЈА 

НА ПОЛИТИКИТЕ И 
СТРАТЕГИИТЕ 
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РАЗВОЈ И КООРДИНАЦИЈА
НА ПОЛИТИКИТЕ И СТРАТЕГИИТЕ

Еден од клучните принципи за добро управување, утврден во насоките на 
Европската Унија за развој и координација на политиките, е постоење успешно и 
посветено водство коe своите визии ги преточува во стратегии и планови со што 
се обезбедува јасен патоказ во спроведувањето на јавните политики. Овие плански 
документи треба да ги формулираат приоритетите, да воспостават показатели на 
резултатите со коишто ќе се мери нивото на остварувањето на целите, како и да 
ги определат дејствијата и одговорните субјекти/структури за нивно спроведување.

Програмите и стратегиите на општината треба да се планираат во согласност 
со капацитетот на локалната администрација, човечки и финансиски, да бидат 
кохерентни и во согласност со потребите на граѓаните. Неопходно е да постои 
структура за нивно ефикасно спроведување и систем кој ќе обезбеди следење и 
оценка на ефектите од тие политики. Процесот на креирање политики исто така бара 
да се проценат очекуваните трошоци и придобивки, како и ризиците кон јавниот и 
приватниот сектор. Уште на самиот почеток треба да постојат докази дека политиката 
е потребна и дека со неа ќе се решат проблемите за коишто е наменета. Процесот 
на консултации треба да биде вграден во клучните фази од развојот на политиките, 
бидејќи резултатите од консултациите можат да влијаат врз крајното конципирање 
на политиката. Транспарентноста и отчетноста во планирањето и подготовката на 
стратешките документи и локалните политики се клучен услов за нивно успешно 
спроведување и остварување на очекуваните резултати.

ПРИНЦИП 1:
Општината има развиено и донесено стратегии и 
планови кои се основа за понатамошниот развој 
1. Постои кохерентна визија за локалниот развој која што ги определува 

клучните приоритети кои што треба да доведат до подобрување. 
2. Целите определени во стратешките документи се во согласност со при-

оритетите утврдени во Стратешкиот план на општината.
3. Усвоени се стратешки/плански документи  кои утврдуваат јасни на со ки за 

унапредување на процесите и состојбите во општината.
4. Стратешките и планските документи ги содржат сите потребни сег мен ти, 

односно целите на политиката и показателите на резултатите, ак тив ностите 
и трошоците, одговорните субјекти/структури и роковите за спроведување, 
како и инструментите за следење и оценување.

5. Мерките утврдени во стратешките и планските документи се про сле де ни 
со планирани финансиски, човечки и технички ресурси, потребни за нивно 
спроведување. 

6. Стратешките документи на општината се родово сензитивни.
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Методолошки пристап
▶ Интервју со градоначалникот/секре та  рот на општината и ра ко во ди те ли те на сек-

то ри за да се утврдат при о ри те ти те за локален ра звој
▶ Интервјуа со најмногу три граѓански ор ганизации коишто го следат спро   ве ду ва-

њето на локалниот развој во општи ната
▶ Анализа на законската рамка која од ре дува кои стратешки и план ски документи 

треба да ги донесе општи ната
▶ Идентификување на стратешките и планските документи усвоени од стра на на 

општината
▶ Анализа на квалитетот на усвоените стратешки и плански документи во однос на 

клу чните сегменти кои тие треба да ги имаат
▶ Анализа на буџетот на општината, дали истиот ги покрива ак тив но сти те пре дви-

де ни во стратешките и во планските документи

Показатели
▶ Процент на усвоени тековни стра те шки и плански документи од оп шти  на  та
▶ Усвоени стратешки документи: Стра те шки план на општината, Стра   те ги ја за 

ло кален економски развој, Стра тегија за развој на кул турата, Стра   те гија за со-
ци јална заштита на граѓаните, Стратегија за соработка со граѓанскиот се  ктор, 
Стра тегија за унапредување на ро довата ед на к  вост, Стратегија за мла  ди, Про-
гра ма за здравствена и социјална за шти  та и заштита на децата, Про грама за 
енер гетска ефикасност, Про гра  ма за заштита на животната сре дина, Про грама 
за комуналните деј    ности, Про грама за изготвување урба ни стички планови, Ге-
не рален ур ба ни стички план – ГУП, Програма за спорт и рекреација, Програма за 
кул тура, Програма за одбележување зна    чај ни нас та ни и истакнати лич но сти со 
спомен-обележја, Ло ка лен акциски план за вра бо тување, План за стопански ра-
звој на општината

▶ Изготвен тригодишен стратешки план на општината
▶ Стратешкиот план ги следи насоките утврдени во Методологијата за стра тешко 

планирање на Генералниот секретаријат на Владата
▶ Стратешките документи содржат родова анализа и родово разде ле  ни по д атоци
▶ Степен во кој усвоените плански и стратешки документи ги содржат си   те ре ле-

вантни сегменти, односно целите на политиката и по ка  за  телите на ре зул та тите, 
дејствијата и трошоците, одговорните су бјекти/структури и ро ко вите за спро-
ведување, како и инструменти за следење и оценување



13

Стандарди за добро управување во единиците на локалната самоуправа

ПРИНЦИП 2:
Општината има воспоставено систем на следење     
на стратегиите и плановите за развој
1. Показателите на резултатите на стратегиите и плановите се мерливи и се ре-

ле вантни за поставените цели.
2. Општината има воспоставени процедури за следење на спроведу ва ње то на 

стратегиите и плановите за развој.
3. Постои надлежна функционална организациска единица за следење на стра-

те гиите и плановите за развој.
4. Се изработуваат извештаи за напредокот на поединечните стратегии и пла-

но ви најмалку еднаш годишно, кои се разгледуваат од страна на советот на 
општината.

5. Извештаите за напредокот на поединечните стратегии и планови се обја ву-
ва ат на веб-страницата на општината.

6. Извештаите за напредокот на поединечните стратегии и планови им ово змо-
жу ва на градоначалникот и на советот на општината да имаат навре мени и 
прецизни податоци.

7. Граѓанскиот сектор и бизнис-секторот се вклучени во следењето на стра-
те гиите и плановите за развој, обезбедувајќи им можност за при до нес во 
спро ведувањето.

Методолошки пристап
▶ Анализа на воспоставените процедури за следење на спроведува ње то на страте-

ги  ите и плановите за развој
▶ Анализа на стратешките и планските документи од аспект на по вр за  носта на по-

ста вените цели и резултати
▶ Анализа на изработените извештаи за напредокот на поединечните стра тегии и 

планови, заради одредување како се мереле резулта ти те и спроведувањето
▶ Интервјуа со вработени во општината кои се надлежни за следење на стратегиите 

и плановите
▶ Интервјуа со претставници на граѓански организации и бизнис-сек торот за нив на-

та вклученост во следењето на стратегиите и пла но ви те за развој на оп шти на та

Показатели
▶ Процент на тековни плански документи за кои се изготвени изве штаи за напредок
▶ Процент на извештаи за напредок на поединечните плански до ку мен ти кои се об-

ја  вени за јавноста на веб-страницата на општината
▶ Процент на реализирани активности во однос на планирани акти в но сти во по е ди-

не чните плански документи
▶ Процент на реализирани активности во однос на планираните од прог рамата за 

локален економски развој
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▶ Степен до кој е воспоставен и функционира систем за следење на ре ализацијата 
на стратешките и планските документи

▶ Комплетност на финансиските процени во стратешките и во пла н ски те документи
▶ Степен до кој известувањето дава информации за постигнатите це ли/резултати
▶ Степен до кој планските документи и одлуките на општината се јав но достапни на 

централизирано место

ПРИНЦИП 3:
Одлуките на советот на општината се носат на    
кохерентен начин
1. Постои функционална организациска единица/одговорно лице за под др шка 

на работата на Советот на општината.
2. Општинската администрација има процедура за консултации со сите за ин-

те ресирани страни пред донесување на одлуките од страна на с о ветот на 
општината.

3. Статутот на општината ги определува одлуките и документите кои се до не-
су ваат по претходна задолжителна консултација, согласно ут вр де на про це-
ду ра.

4. Деловникот на советот на општината прецизно ги уредува прашањата на 
ја вност во работењето, вклучувајќи го и правото за присуство на сед   ни ци те 
на претставници на граѓански организации или на граѓани.

5. Програмата за работа на советот на општината води кон остварување на 
при оритетите и целите дефинирани во стратешките документи на општи на-
та и истата е објавена на веб-страницата на општината.

6. Дневниот ред и материјалите за седниците на Советот на општината на  вре-
мено се доставуваат до советниците. 

7. Дневниот ред е достапен за јавноста пред одржувањето на седницата.
8. За седницата на советот се води записник којшто се доставува по одржа на та 

сед ница. 
9. Одлуките на советот на општината и записниците се достапни за јав но ста.

Методолошки пристап
▶ Интервјуа со вработените во општината кои се одговорни за поддр ш ка на ра ботата 

на советот за процесот на носење одлуки од страна на советот на општината
▶ Интервјуа со членови на советот на општината за процесот на но се ње од лу ки
▶ Интервју со директорот на државниот инспекторат за локална са мо у права
▶ Анализа на статутот на општината
▶ Анализа на деловникот за работа на советот на општината
▶ Анализа на програмата за работа на советот на општината
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▶ Анализа на дневните редови на седниците на советот на општината
▶ Анализа на записниците од седниците на советот на општината
▶ Анализа на веб-страницата на општината
▶ Анализа на општинскиот гласник

Показатели
▶ Процент на објавени дневни редови на седниците на советот на оп шти ната на 

веб-страницата на општината
▶ Процент на седници на советот на општината за кои јавно се обја вени записникот 

и одлуките на советот на веб-страницата на општи на та

ПРИНЦИП 4:
Политиките и стратегиите се изготвуваат на 
инклузивен начин, којшто овозможува активно 
учество на граѓаните и сите засегнати страни
1. Воспоставени се процедури за консултации со граѓаните, граѓанските органи-

за ции и деловната заедница. 
2. Консултациите со заинтересираните страни и доставувањето предлози се од ви-

ва во прифатлива временска рамка, во која заинтересираните стра ни имаат до-
вол но време да ги разгледаат предлог–политиките, а општината има доволно 
вре ме и ресурси за да ги анализира предлозите на консултираните страни.

3. Општината дава повратни информации за начинот на којшто ставовите на 
кон султираните страни се вградени или ги обликувале конечните одлуки на 
ор га ни те на општината.

Методолошки пристап
▶ Анализа на процедурите за консултации со граѓаните и оценка до кој сте пен оп-

шти ните ги применуваат тие процедури
▶ Анализа на временската динамика и бројот на одржани консултации на спре ма 

бројот на промени во политиката предвидени во годишниот план за работа на 
оп штината 

▶ Оценка до кој степен општината ги објавува резултатите од консултациите, заедно 
со образложение за тоа како тие се вградени во документите

▶ Интервјуа со граѓански организации за нивната вклученост во креирањето на 
локалните политики

▶ Анализа на извештаи од надворешни извори за непосредното учество на гра ѓа ни те 
во одлучувањето во општината за да се одреди нивното вли ја ние врз од лу чу ва њето

▶ Анализа на веб-страниците на општините за да се констатира дали постојат ин-
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фор мации за процедурите за консултации, за актуелниот процес на кон сул та  ции 
или веќе спроведени консултации, како и дали општината ра спо лага со еле ктрон-
ски алатки за спроведување на консултација

Показатели
▶ Број на реализирани облици на учество на граѓани во одлучувањето во оп штината 

согласно закон
▶ Процент на спроведени консултации со заинтересираните страни при под го то вка-

та на стратешките и планските документи кои ги утврдуваат ло кал ните по ли ти ки 
за развој

▶ Просечен временски период за спроведување консултации со за инте ре си раните 
стра ни

▶ Општината има воспоставена процедура за консултации со засегнатите стра ни
▶ Степен до кој се користат консултации при креирањето плански документи и од-

лу ки

ПРИНЦИП 5:
Во општинската администрација постои соодветен 
капацитет за подготовка на стратешки и плански 
документи и одлуки, како и за нивно спроведување
1. Стратешките и планските документи се изработуваат од посебна орга ни за-

ци ска единица за стратешко планирање.
2. Подготовката на политиките и стратегиите се темели на анализа на про бле-

ми те и на потенцијалните влијанија (придобивките, трошоците и очекуваните 
ефекти). 

3. Анализите се засноваат на релевантни и ажурирани податоци.
4. Родовите аспекти се важен сегмент од планирањето на стратегиите и по ли-

ти ките за развој.
5. Постапките за спроведување на стратешките и планските документи, како и на 

одлуките на советот се утврдени со јасни интерни процедури на општи на та.

Методолошки пристап
▶ Анализа на систематизацијата на општината со цел да се одреди дали е вос по ста-

ве на организациска единица за стратешко планирање
▶ Анализа на пропишаните процеси и стандарди за оценка на влијанието на по ли-

ти ките
▶ Разгледување на резултатите од релевантните алатки за развој на по ли ти ки (на 

пр., процените на влијанието или анализите на трошоците и при до бивки, коишто 
главно опфаќаат три области - развој и оцена на по ли тиките, оцена на сигурноста 



17

Стандарди за добро управување во единиците на локалната самоуправа

и планот за спроведување и евалуација) врз примерок од две до четири области 
на јавни политики

▶ Анализа на програмите на обука на вработените
▶ Интервјуа со вработени во општините, со цел да се оцени постапката за под го-

товката на стратегиите и плановите, како и постоење процедури за нив но спро ве-
ду вање

▶ Разгледување на веб-страниците на општините за да се провери дали има ин фор-
ма ции за стратешките документи и планови коишто се во под го тов ка

Показатели
▶ Општината има организациска единица за стратешко планирање и сле де ње на 

ре  ализацијата на стратешките документи
▶ Општината има воспоставена процедура за следење на спроведувањето на стра-

те гиите и плановите за развој
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ЈАВНА СЛУЖБА 
И УПРАВУВАЊЕ 
СО ЧОВЕЧКИТЕ 

РЕСУРСИ
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ЈАВНА СЛУЖБА И УПРАВУВАЊЕ
СО ЧОВЕЧКИТЕ РЕСУРСИ

Услов за добро управување на локално ниво е постоење професионална, до-
бро организирана и обучена јавна администрација којашто ќе има капацитет да од-
го  вори на потребите на граѓаните во обем којшто произлегува од надлежностите на 
еди ниците на локалната самоуправа.

Општините ги вршат своите надлежности преку општинската администрација 
или преку основање локални јавни претпријатија и јавни установи, а можат да го де-
ле  гираат вршењето одредени работи на други правни или физички лица, врз основа 
на договор за извршување работи од јавен интерес, во согласност со закон. 

Локалната администрација како клучен столб во испораката на јавните услуги 
од страна на општините, посебно е третирана во Програмата за одржлив развој и 
де централизација 2020-2015 каде што е нагласено значењето на активностите со 
кои се поддржува трансформацијата на локална администрација ориентирана кон 
гра ѓаните и приватниот сектор и која е оспособена во целост да се инкорпорира во 
европ скиот административен простор. 

Администрацијата на локално ниво има ист статус како и администрацијата на 
цен трално ниво и подлежи на истата законска регулатива. Клучни закони коишто го 
ре гулираат статусот на администрацијата во единиците на локалната самоуправа се 
За конот за вработените во јавниот сектор и Законот за административни службеници. 
Ад министрацијата на локално ниво ги опфаќа административните службеници во 
оп штините и во градот Скопје, во јавните претпријатија основани од општините и од 
градот Скопје, како и вработените во установите чии основач е општината или градот 
Скопје. Во општината има и вработени лица кои немаат статус на административни 
слу жбеници (возачи, хигиеничари, доставна служба и сл.). Нивниот работен однос е 
ре гулиран согласно Законот за работните односи.

Како и на централно, така и на локално ниво, воспоставената правна рам ка 
ин систира на деполитизација на локалната администрација. Нејзината ориенти-
ра   ност кон граѓаните и кон бизнис-секторот јасно е истакната во стратешките 
до   кументи, пред сè во Стратегијата за реформа на јавната администрација. 
Про    фесионализацијата е услов за обезбедување квалитетни јавни услуги, а е зага-
ран    тирана преку воведувањето систем на способности и заслуги, како услов за вра-
бо    тување и унапредување во службата.

Градењето професионална администрација започнува од процесот на влез, од-
но сно вработување во администрацијата и исклучиво треба да се базира на систем 
на заслуги (мерит-систем). Постапките за вработување треба да бидат понатаму про-
следени со добри практики на обучување на вработените, нивно оценување, уна пре-
ду вање, дисциплински мерки и разрешување.
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ПРИНЦИП 1:
Вработувањето во општината, во јавните 
претпријатија и во установите формирани од страна 
на општината се врши врз основа на транспарентни 
критериуми, почитувајќи ги принципот на заслуга и 
еднаков третман за сите
1.  Актите за систематизација и организација на работните места се подготвени 

врз основа на претходно направена функционална анализа на надлежностите 
и на потребите на општината.

2. Изборот и вработувањето во администрацијата на општината и во ин сти ту-
ци ите основани од општината, по пат на јавен оглас или интерен оглас, се 
за снова на заслуги, еднакви можности и отворена конкуренција. 

3. Критериумите за вработување се во согласност со потребите на институцијата 
утврдени во систематизациите, описот на работните места и општите и по-

себ ните компетенции, а постапката за избор и бодувањето се утврдени со-
глас но закон.

4. Комисиите за избор и вработување се составени од стручни лица со потребно 
ис куство и експертиза за оценувањето на стручноста и компетенциите на 
кан дидатите за работните места.

5. Кандидатите кои не биле избрани имаат право на жалба.
6. Распоредувањето на административните и на јавните службеници на работно 

место во пониско звање и престанок на работниот однос се утврдени со за-
кон, базирано на објективни критериуми.

7. Вработените имаат право на жалба против распоредување на работно место 
во пониско звање и разрешување.

8. Процесот на избор и вработување на носители на функции (директори на јав  ни 
претпријатија, училишта, установи и членови на управни одбори) се за снова 
на јасно утврдени критериуми, јавно достапни и во отворена кон ку  ренција.

Методолошки пристап
▶ Анализа на законската рамка во однос на постапките за вработување
▶ Анализа на релевантни извештаи за да се оцени практиката на вработување
▶ Прибирање релевантни податоци од општината во врска со процесот на вработу ва ње
▶ Интервјуа со граѓански организации за практиката во однос на вработувањето
▶ Интервјуа со претставници на општината за практиката во однос на вработувањето 

(градоначалник, секретар на општина, одделение за човечки ресурси, вработени)

Показатели
▶ Флуктуација на вработени на ниво на локална администрација во период од 2 го ди ни
▶ Флуктуација на вработени на ниво на локална администрација во период од 6 ме-

се ци по одржување на локалните избори
▶ Просечен број на кандидати на објавен оглас за вработување на ниво на општина 

за последната година
▶ Процент на слободни работни места пополнети по пат на јавен оглас
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▶ Процент на жени и на мажи на ниво на вработени во локалната администрација
▶ Процент на жени и на мажи на високи раководни позиции во општината согласно 

релевантната законска регулатива
▶ Процент на вработени на ниво на локалната администрација по етничка при пад ност
▶ Процент на жалби од вкупниот број постапки за вработување на ниво на локалната 

администрација и процент на усвоени жалби
▶ Процент на жалби заради престанок на работниот однос на ниво на институции и 

процент на усвоени жалби во општината
▶ Постои ажурна систематизација на работните места со опис на потребните ква ли-

фи кации и истата е јавно достапна
▶ Степен до кој процесот на избор и вработување на носители на функции (директори 

и членови на УО) се заснова на јасно утврдени критериуми, јавно достапни и во 
отворена конкуренција

▶ Степен до којшто вработувањето на јавни службеници на локално ниво се заснова 
на начелото на заслуги во сите негови фази

ПРИНЦИП 2:
Системот на надоместоци на вработените е      
праведен и транспарентен
1. Класификацијата на платите се заснова на систем за класификација на ра-

бот  ните места и обезбедува кохерентност, праведност и транспарентност.
2. Додатоците и повластиците како дополнување на платата се применуваат 

по    де д накво за сите, врз основа на отворени и транспарентни критериуми.
3. Дискрециското право на градоначалникот, советот и на носителите на функции 

(ди  ректори на јавни претпријатија и на установи) во определувањето на раз-
лич ни те додатоци и повластици е ограничено со цел да се обезбеди пра вед-
ност, тран спарентност и доследност на севкупното плаќање.

Методолошки пристап
▶ Анализа на законската рамка и колективните договори во однос на плати и на до-

мес тоци на вработените
▶ Анализа на националната статистика и извештаи од релевантни извори во однос 

на надоместокот на јавните службеници
▶ Прибирање релевантни податоци од општината во врска со системот на на до мес то ци
▶ Интервјуа со граѓански организации, со деловната заедница и со академскиот сек тор

Показатели
▶ Број на доделени парични награди и вкупна вредност на доделените парични на-

гра ди во општината
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ПРИНЦИП 3:
Постои систем на стручно усовршување, праведно 
оценување, мобилност и унапредување врз основа 
на објективни и транспарентни критериуми
1. Вработените имаат можност стручно да се усовршуваат и стручното усо вр-

шу вање се применува во практика. 
2. Се спроведува анализа на потребите за обука, која е поврзана со системот на 

оце нување на вработените.
3. Постои програма за стручно усовршување и постојано подобрување на ком-

пе тенциите на вработените со постепен премин кон е-учење.
4. Програмите за стручно усовршување се спроведуваат, се следат и се оце ну ваат. 
5. Програмите се проследени со соодветен буџет за стручно усовршување.
6. Оценувањето на ефектот на вработените се спроведува редовно и врз основа 

на критериуми на заслуги. 
7. Мобилноста се заснова на објективни и транспарентни критериуми и се при-

ме нува во практика. 
8. Унапредувањето на вработените се заснова на начелото на заслуги и на 

објек тивни и транспарентни критериуми и се применува во практика.

Методолошки пристап
▶ Анализа на релевантната законската рамка 
▶ Анализа на актите за систематизација и организација на работните места
▶ Анализа на програмата за обука наспроти систематизацијата на работни места
▶ Анализа на годишните извештаи за спроведени обуки, како и други релевантни 

извештаи или документи
▶ Анализа на функционалноста на алатките за е-учење
▶ Анализа на ефектите од обуките
▶ Анализа на сумарни извештаи од оценување на вработените
▶ Прибирање релевантни податоци од општината
▶ Интервјуа со раководители на организациските единици за управување со 

човечките ресурси на општината за процесот на стручно усовршување, оценување 
на ефектот, мобилност и унапредување

▶ Интервјуа со претставници на ЗЕЛС
▶ Интервјуа со претставници на Агенцијата за администрација
▶ Интервјуа со граѓански организации за процесот на стручно усовршување, оце ну-

ва ње на ефектот, мобилност и унапредување
▶ Анализа на релевантните статистички податоци

Показатели
▶ Процент на административните службеници во општинската администрација во 

однос на жителите во општината
▶ Процент на расходите за обука од вкупните расходи на годишно ниво на ниво на 

институција
▶ Однос помеѓу реализираните и планираните обуки за административните службе-

ни ци во општината
▶ Број на административни службеници кои завршиле електронска обука



23

Стандарди за добро управување во единиците на локалната самоуправа

▶ Процент на вработени во општинската администрација и вработени во јавните 
прет пријатија основани од општината во нивоата на оценување

▶ Процент на вработени кои добиле унапредување врз основа на јавен оглас
▶ Процент на слободни работни места што биле пополнети преку унапредување
▶ Процент на работни места што биле пополнети преку постапка на мобилност
▶ Процент на вработени чиј работен однос бил прекинат заради последователни 

не гативни резултати од оценувањето на нивниот учинок
▶ Усогласеност на актите за систематизација и организација со функционалната ана ли за

ПРИНЦИП 4:
Воведени се мерки за поттикнување на интегритетот 
и спречување на корупцијата и судирот на интереси
1. Општината има усвоено политика на интегритет и работи на воспоставување 

на сис темот на интегритет.
2. Општината има подготвено стратегија за ризици од корупција и судир на 

ин те реси, како и акциски план за спроведување на стратегијата (утврдени 
акти и про цедури за спречување на ризиците од корупција и судирот на 
интереси, со ди намика на донесување).

3. Општината е стандардизирана според ИСО и ги има подготвено најголемиот 
број процедури за спречување на ризиците од корупција.

4. Се спроведуваат дисциплински постапки во врска со корупција и судир на 
ин те реси.

5. Правото на вработениот да поднесе жалба против дисциплински санкции за 
ко руп ција и судирот на интереси е утврдено и се спроведува.

Методолошки пристап
▶ Обезбедување информации за бројот на вработени кои биле осудени во кривична 

постапка заради кривични дела поврзани со корупција во последните 2 години
▶ Истражување на перцепцијата на јавноста за интегритетот и корупцијата во општината
▶ Интервјуа со претставници на општината за оценка на примената на правната рамка 

во практика во однос на интегритетот и дисциплинските мерки во јавната служба

Показатели
▶ Број на вработени коишто биле осудени во кривична постапка заради кривични де ла 

поврзани со корупција во последните 2 години во однос на вкупен број на вра ботени
▶ Процент на вработени за кои се водени дисциплински и управни постапки во 

однос на вкупниот број вработени
▶ Перцепција на граѓаните за интегритетот и корупцијата во општината
▶ Степенот до којшто системот за интегритет и спречување на корупцијата на 

јавната служба е воспоставен и се применува во практика
▶ Степен на спроведување на системот за управување со квалитет според ИСО 9001
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ТРАНСПАРЕНТНОСТ 
И ОТЧЕТНОСТ
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ТРАНСПАРЕНТНОСТ И ОТЧЕТНОСТ
Транспарентноста и отчетноста во работењето е еден од главните предуслови 

за обезбедување квалитетно функционирање на локалната администрација, во ин-
те рес и согласно потребите на граѓаните. Обезбедувањето опсежни информации за 
ра ботата на органите на општината, како и за услугите што ги обезбедува, значи 
де ка граѓаните се информирани и на тој начин можат да влијаат на решавањето на 
пра шањата од локална надлежност коишто се предмет на нивниот интерес, како и 
да учествуваат во процесот на креирање и следење на спроведувањето на јавните 
по литики. 

Транспарентноста и отчетноста на општината треба да се обезбедат пре ку по-
веќе канали, односно и преку физички и електронски средства, со цел ин фор ма ци ите 
да бидат достапни за различни категории на граѓани. Информациите треба да бидат 
бесплатни, предвидливи, лесно достапни, навремени и разбирливи за јав носта. 

Механизмот на слободен пристап до информации од јавен карактер треба да 
би де целосно почитуван од страна на општините, во согласност со релевантните за-
кон ски одредби, а во интерес на јавноста.

Општината треба да вложи напори за зголемување на транспарентноста преку 
ставање во функција на електронски алатки, со што ќе се зголеми ефективноста и 
опфатот на корисници на информациите. Објавувањето на отворени податоци ќе до-
веде до подигнување на потенцијалот кој постои во однос на искористување и ком-
би нирање на објавените податоци од страна на општината.

Механизмот на транспарентност и отчетност треба да биде проследен со 
систем на контрола и независен надзор. 

ПРИНЦИП 1:
Организацијата на локалната власт обезбедува 
соодветна линија на отчетност
1. Сите јавни претпријатија и установи основани од општината имаат де фи ни-

ра на линија на отчетност кон општината до која периодично поднесуваат 
из вештаи. 

2. Управувањето на организацијата се подобрува со овластување и делегирање 
на донесувањето на одлуките на раководителите.

3. Извештаите за работењето на јавните претпријатија и на установите основани 
од општината се објавени на веб-страницата на општината и општината 
редовно ги информира граѓаните за нивното финансиско работење.

4. Извештаите од Државниот завод за ревизија се објавени на веб-страницата 
на општината.
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Методолошки пристап
▶ Идентификување на јавните претпријатија и установи основани од општината и 

нивната улога
▶ Анализа на извештаите на јавните претпријатија
▶ Анализа на извештаите од Државниот завод за ревизија
▶ Интервјуа со претставници на општината и на јавните претпријатија и установи 

основани од општината

Показатели
▶ Процент на јавни претпријатија и установи основани од општината коишто до ста-

ву ваат редовни финансиски извештаи до советот на општината
▶ Процент на објавени извештаи на јавните претпријатија и установи на веб-стра ни-

ца та на општината
▶ Број на извршени ревизии од страна на Државниот завод за ревизија во по сле-

дни те 4 години
▶ Процент на објавени извештаи од Државниот завод за ревизија на веб-страницата 

на општината за последните 4 години

ПРИНЦИП 2:
Правото на слободен пристап до информации од 
јавен карактер доследно се применува во практика 
на локално ниво.
1. Општината има изготвено и објавено ажурирана листа на информации од ја-

вен карактер која ги опфаќа сите информации за извршувањето на јавните 
дол жности, согласно закон.

2. Општината има назначено одговорно лице за слободен пристап до ин фор-
мации од јавен карактер и информациите за контакт за него се лесно до-
стап ни.

3. Информациите се даваат во бараниот формат и во пропишаната временска 
рам ка.

Методолошки пристап
▶ Анализа на законската рамка за слободен пристап до информации од јавен ка рак тер
▶ Анализа на веб-страницата на општината за објавените информации во врска со 

спроведување на правото за слободен пристап до информации од јавен карактер
▶ Оценка на избрани предмети на барања и одговор на барања за слободен пристап 

до информации од јавен карактер на општината
▶ Анализа на годишните извештаи на КОМСПИ и други релевантни извештаи
▶ Интервјуа со службеници кои се одговорни за обезбедување слободен пристап до 

информации од јавен карактер
▶ Интервјуа со граѓански организации за начинот на практикување на процесот на 

слободен пристап до информации од јавен карактер од страна на општината
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Показатели
▶ Процент на одбиени барања за пристап до информации од јавен карактер од 

стра на на општината и јавните претпријатија
▶ Број на доставени жалби против решенија на општини и јавни претпријатија за 

одбивање на барања за пристап до информации од јавен карактер
▶ Процент на прифатени жалби од КОМСПИ против решенија од општините и ЈП за 

одбивање на барања за пристап до информации од јавен карактер
▶ Процент на барања за информации од јавен карактер проследени до Управниот суд
▶ Степен до кој се применува правото за пристап до информации од јавен карактер 

во пракса
▶ Степен до кој се објавени информации за спроведување на правото за пристап до 

информации од јавен карактер

ПРИНЦИП 3:
Општината проактивно објавува информации од     
јавен карактер на својата веб-страница
1. Општината има официјална веб-страница на македонски јазик и на јазиците 

на заедниците коишто се застапени над 20 проценти.
2. Општината проактивно објавува информации и податоци од јавен карактер 

на веб-страницата, кои се од нејзина надлежност. 
3. Објавените информации и податоци на веб-страницата се лесно достапни и 

разбирливи за јавноста, како и навремени.
4. Веб-страницата на општината е веб-пристапна за лица со попреченост со гла-

сно водичот за пристапност на веб-содржини WCAG, објавен од Ини ци ја ти-
ва та за веб-пристапност (WAI) на Конзорциумот W3C.

5. Општината објавува јавни информации во формат на отворени податоци.
6. Општината и установите основани од општината водат ажурирани бази на 

податоци и регистри, за евиденциите од нивна надлежност.

Методолошки пристап
▶ Анализа на веб-страницата во однос на идентичноста на информациите обја ве ни 

на македонски јазик и на јазиците на заедниците застапени над 20 проценти
▶ Анализа на веб-страницата на општината за оценка на степенот на објавените ин-

фор мации согласно Стандардите за е-транспарентност во единиците на локалната 
само управа3

3 Центар за управување со промени, Центар за одржлив развој – АЛКА, Стандарди за е-транспарентност 
во единиците на локалната самоуправа, 2017, http://cup.org.mk/publications/Standardi%20za%20
e-transparentnost_MK.pdf
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▶ Интервјуа со службеници одговорни за одржување на веб-страницата на општината
▶ Интервјуа со граѓански организации за начинот на практикување на процесот на 

слободен пристап до информации од јавен карактер од страна на општината

Показатели
▶ Општината има официјална веб-страница на македонски јазик и на јазиците на 

заедниците кои се застапени над %20 и истата е ажурна
▶ Просек на исполнување на индикаторите за објавени информации на веб-

страницата на општината согласно барањата од Стандардите за е-транспарентност 
во единиците на локалната самоуправа

▶ Просек на исполнување на индикаторите за објавени отворени податоци на 
општината согласно барањата од Стандардите за е-транспарентност во единиците 
на локалната самоуправа

▶ Веб-страницата на општината е веб-пристапна за лицата со попреченост 
▶ Веб-страницата има алатка за комуникација/консултација на граѓани

ПРИНЦИП 4:
Воведени се функционални механизми за внатрешна 
контрола и се спроведуваат препораките од 
Државниот завод за ревизија и од Народниот 
правобранител за заштита на јавниот интерес
1. Воспоставена е внатрешна контрола, т.е. контрола на законитоста и це лис-

ход но ста на активностите на општината и јавните претпријатија којашто ја 
вршат со одветно квалификувани службеници.

2. Општината и јавните претпријатија ги спроведуваат препораките на Народ-
ни от пра вобранител.

3. Општината и јавните претпријатија постапуваат по наодите на Државниот 
за вод за ревизија.

4. Општината и установите основани од општината постапуваат по одлуките од 
управ  ните судови.

Методолошки пристап
▶ Анализa на законската рамка за внатрешна контрола и ревизија на локалната 

администрација
▶ Анализа на извештаите од Државниот завод за ревизија за општината
▶ Анализа на извештаите на внатрешниот ревизор на општината
▶ Анализа на извештаите на Народниот правобранител
▶ Анализа на извештаите на Управниот суд
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▶ Интервјуа со релевантни службеници со цел да се оцени примената на правната 
рамка во практика

▶ Интервјуа со претставници на Народниот правобранител
▶ Интервјуа со претставници на граѓански организации за ефективноста на мерките 

за поддршка на „свиркачите“

Показатели
▶ Процент на препораки од ДЗР кои се спроведени од страна на јавните институции 

на локално ниво во рок од 2 години од нивното донесување
▶ Процент на препораки од Народниот правобранител кои се спроведени од страна 

на јавните институции на локално ниво во рок од 2 години од нивното донесување
▶ Број на пријави до Народниот правобранител за работата на општината
▶ Број на управни спорови поведени од граѓани на ниво на општина
▶ Број на решени управни спорови во корист на граѓаните во соодветен временски рок
▶ Процент на тужби/управни спорови кои резултираат со исплата на компензација 

за штетата
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ОБЕЗБЕДУВАЊЕ 
УСЛУГИ
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ОБЕЗБЕДУВАЊЕ УСЛУГИ
Обезбедувањето услуги е огледало на ефикасноста, ефективноста и квалитетот 

на функционирањето на општината, бидејќи тогаш граѓаните остваруваат контакт со 
ло калната администрација за обезбедување на нивните права или остварување на 
нивните обврски. 

Обезбедувањето услуги во широка смисла ги опфаќа сите контакти (директни 
и преку други канали за комуникација) на општината, јавните претпријатија и уста-
но вите основани од општината со граѓаните и компаниите заради процесирање на 
адми нистративните работи. 

Општината треба да развие свои политики преку кои ќе се заложи и посвети 
за градење администрација која е ориентирана кон граѓаните. Поаѓајќи од овие по-
литики, услугите на општината треба да бидат креирани на начин што ќе ги за до-
во лат потребите на граѓаните, односно ќе бидат обезбедени согласно барањата на 
гра ѓаните. 

Од особено значење е пристапот на обезбедувањето на услугите да биде ефек-
тивен и ефикасен, како и да обезбедува еднаков третман. Воспоставувањето до-
бри услуги за граѓаните треба да биде проследено со процес на континуирано по-
до брување на квалитетот на услугите и обезбедување еднаков пристап до услугите 
за сите граѓани.
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ПРИНЦИП 1:
Се применува политика на испорака на услуги                   
којашто е ориентирана кон граѓаните
1. Во статутот на општината и во нејзините програмски документи е утврдена 

по ли тика на општината за креирање и испорака на јавни услуги според 
потребите на граѓаните.

2. Воведени се механизми за анализа на административното оптоварување и 
по едно ставување на административните услуги.

3. Се обезбедуваат едношалтерски услуги за корисниците.
4. Се обезбедуваат електронски услуги како дополнителен канал на обе збе ду-

вање услуги кон корисниците.

Методолошки пристап
▶ Анализа на статутот на општината и програмските документи на локалната 

самоуправа каде се опфатени темите за обезбедување услуги ориентирани кон 
потребите на корисниците

▶ Разгледување на целите и активностите во програмските документи каде е де фи-
нирана областа на обезбедување услуги ориентирани кон потребите на ко рис ни ци те

▶ Истражување на јавното мислење за квалитетот на добиените услуги од општи на та
▶ Анонимно истражување за испитување на квалитетот на добиените услуги од 

општи ната
▶ Интервјуа со административните службеници одговорни за обезбедување услуги 

кон корисниците
▶ Интервјуа со претставници на граѓанскиот сектор за оценка на начинот на обе збе-

ду вање услуги кон граѓаните

Показатели
▶ Општината обезбедува податоци и документи од други институции по службена 

должност за потребите на административните услуги
▶ Јавно мислење за квалитетот на добиените услуги од општината
▶ Квалитет на добиените услуги од општината
▶ Општината има поставено инфо-канцеларија за обезбедување информации на 

корисниците на услугите
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ПРИНЦИП 2:
Воспоставени се механизми за обезбедување на 
квалитетот на локалните јавни услуги
1. Воспоставени се алатки за обезбедување на квалитетот на услугите што ги 

ис по рачува општината (пр. Заедничка рамка за оценка – ЦАФ (CAF), ИСО или 
дру ги стандарди за управување со квалитет).

2. Редовно се следи и мери квалитетот на услугите и се врши реинженеринг на 
ус лу гите кои се обезбедуваат согласно потребите на корисниците. 

3. Граѓаните се информирани за постапките за добивање услуги од страна на 
општината и од јавните претпријатија и установи основани од општината.

4. Административните службеници вклучени во обезбедувањето на услугите 
ре дов но посетуваат обуки.

5. Воспоставени се процедури и стандарди за обезбедување услуги од страна 
на оп штините. 

Методолошки пристап
▶ Обезбедување информации за алатките/стандардите кои ги користи општината 

за управување со квалитет во општината
▶ Обезбедување информации дали општината има спроведено истражување на 

јав ното мислење за квалитетот на добиените услуги и кои се резултатите од ис-
тра  жувањето

▶ Обезбедување информации дали општината има спроведено анонимно истра жу-
ва ње и кои се резултати од истражувањето

▶ Обезбедување информации како општината ги користи резултатите од спро ве-
де  ните истражувања за оценка на квалитетот на услугите кои ги испорачува, за 
ко рекција на процесот на обезбедување услуги

▶ Анализа на информациите кои ги дава општината за насоки на граѓаните за по-
стапките за добивање услуги (упатство за услуга, формулари и плаќање адми ни-
стра тивни такси и надоместоци)

▶ Посета на шалтерите каде се нудат услуги од страна на општината за обезбедените 
услови за граѓаните при добивање на услугите

▶ Прибирање податоци за обуките на службениците кои се директно вклучени во 
обе  збедувањето на услугите

▶ Интервјуа со административни службеници одговорни за обезбедување услуги 
кон корисниците

▶ Интервјуа со претставници на граѓанскиот сектор за оценка на начинот на обе збе-

ду вање услуги кон граѓаните
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Показатели
▶ Број на корекции кои општината ги има направено во процесот на обезбедување 

услуги како резултати на спроведени истражувања за мерење на квалитетот на 
јавните услуги

▶ Број на услуги за кои општината има обезбедено и објавено точни и ажурни инфор-
ма ции за насоки на граѓаните за постапките за добивање услуги, во просториите 
на општината

▶ Број на услуги за кои општината има обезбедено и објавено точни и ажурни ин-
фор мации за насоки на граѓаните за постапките за добивање на услуги, на веб-
страницата на општината

▶ Процент на вработени непосредно вклучени во обезбедувањето на услугите, кои-
што посетиле обука за подобрување на квалитетот на услугите

▶ Општината користи алатки и техники за обезбедување на квалитетот (на пр. За-
ед ничка рамка за оценка – ЦАФ (CAF), ИСО или други стандарди за управување со 
квалитет)

ПРИНЦИП 3:
Јавните услуги кои се добиваат од општината се 
достапни за различни категории на граѓаните
1. Локацијата на обезбедување услуги овозможува еднаков пристап до услу ги-

те и е пристапна за лицата со попреченост.
2. Се обезбедуваат електронски услуги како дополнителен канал за обезбе ду-

ва ње услуги кон граѓаните.
3. Услугите (вклучително и е-услугите) се прилагодени на потребите на посебни 

гру  пи на граѓаните, на пр. лица со попреченост, социјално маргинализирани 
ли ца, по стари лица итн.

Методолошки пристап
▶ Посета на шалтерите каде се нудат услуги од страна на општината
▶ Анализа на веб-страницата на општината и/или други веб-страници од каде се 

обезбедуваат електронски услуги на општината
▶ Анализа на електронските услуги кои се обезбедуваат од локалната самоуправа
▶ Интервјуа со административните службеници и граѓанскиот сектор во однос на 

достапноста на јавните услуги
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Показатели
▶ Процент од услугите на општината кои се обезбедуваат и по електронски пат
▶ Процент од електронските услуги кои се веб-пристапни за лицата со попреченост
▶ Процент на обезбедени електронски услуги во однос на стандардни услуги (на 

шалтер во општината)
▶ Општината е физички пристапна за лицата со попреченост
▶ Општината има назначено лице за поддршка на лицата со попреченост и старите 

лица во обезбедувањето на услугите
▶ Општината дава поволности за лицата со попреченост, социјално маргинали зи ра-

ни те лица, постарите лица итн.
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УПРАВУВАЊЕ СО 
ОПШТИНСКИТЕ 

ФИНАНСИИ
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УПРАВУВАЊЕ СО
ОПШТИНСКИТЕ ФИНАНСИИ

Финансиската рамка на општината се утврдува со општинскиот буџет. Во таа 
на  сока, буџетот на општината претставува декларација за вредностите и при о ри те-
ти  те. Буџетирањето и техниките на финансиското планирање се клучни еле мен ти во 
одржувањето на фискалниот интегритет. Ова е од особено значење поради по тре-
ба та од задржувањето на довербата на граѓаните во оние на кои тие им го до вериле 
тро шењето на нивните пари.

Изработката на буџетот треба да се одвива согласно дефинираниот буџетски 
про цес. Учеството на граѓаните во изработката на буџетите значи поквалитетен бу-
џет  ски процес, утврдувајќи ги приоритетите кои се важни за граѓаните. 

Од друга страна, транспарентноста во трошењето на буџетските средства има 
големо влијание во подобрување на перцепцијата за доброто управување на оп шти-
на та. Извршувањето на буџетот треба да биде проследено со редовни фи нан си ски 
из вештаи за да може да се следи трошењето на средствата, но и подобро да се пла-
ни ра следниот буџет.

Јавните набавки се критичен сегмент во трошењето на буџетски средства од 
аспектот на можности за злоупотреба и корупција. Јавните набавки треба да ги сле-
дат принципите на транспарентност, недискриминација и еднаков третман.

Општината треба да има вградено механизми за добро финансиско управување 
и контрола, за да се осигури квалитетно планирање, извршување и ревизија на из-
вр шувањето на буџетот.
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ПРИНЦИП 1:
Планирањето и изработката на буџетот се одвива 
согласно дефинираниот буџетски процес според 
релевантната правна рамка, вклучувајќи ги граѓаните
1. Општината го подготвува буџетот врз основа на тригодишно стратешко пла-

нирање на проектите и активностите, потребните средства за нивна ре а ли-
за ција, изворите на финансирање и одговорни организациски единици за 
ни вна реализација.

2. Буџетскиот циркулар се изготвува од страна на општината во дефинираниот 
рок, известувајќи за основните макроекономски индикатори, главните на-
со ки за изготвување на општинскиот буџет, дотациите за општината што ќе 
се префрлат од националниот буџет, од буџетите на фондовите, како и од 
приходите од други извори.

3. Општината спроведува реално буџетирање, односно систем на финансиско 
планирање, врз реална основа, аналитички пристап, утврдување опции и ин-
фор мирање за опциите и целосен опфат на трошоците и приходите.

4. Граѓаните се вклучени во процесот на изработката на буџетот, обезбедувајќи 
им доволно време за анализа и забелешки, кои се инкорпорираат во пре-
длог-буџетот преку јавни консултации.

5. Советот на општината има доволно време да го анализира предлог-буџетот.
6. Општината спроведува среднорочно буџетско планирање со кое ги дефинира 

при оритетите и плановите за реализација на приоритетите во подолг вре-
мен ски рок.

Методолошки пристап
▶ Анализа на стратешкиот план на општината
▶ Анализа на изработени буџетски циркулари од страна на општината во последните 

две години
▶ Анализа на изработените предлог-буџети од страна на општината во последните 

две години
▶ Анализа на усвоени буџети од страна на општината во последните две години
▶ Анализа на извештаи на општината за вклучување на граѓаните во процесот на 

из работка на буџетот
▶ Интервјуа со граѓански организации за процесот на изработка на буџетот во општи ната
▶ Анализа на последниот среднорочен финансиски план на општината

Показатели
▶ Број на денови во кој период граѓаните може да го разгледуваат и коментираат 

предлог – буџетот
▶ Број на денови во кој период советот може да го разгледува предлог–буџетот
▶ Процентуални разлики меѓу планираните буџетски приходи споредено со ре а ли-

зи раните буџетски приходи од последната достапна година
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▶ Процентуални разлики меѓу планираните буџетски расходи споредено со ре али-
зи раните буџетски расходи од последната достапна година

▶ Процент на јавен долг во однос на буџетот на општината
▶ Процент на приходи во буџетот од сопствени извори на приходи
▶ Процент на приходи во буџетот од наменски блок-дотации
▶ Процент на приходи во буџетот од капитални блок-дотации
▶ Процент на средства од буџетот за плати во однос на вкупниот буџет
▶ Процент на средства за развојни проекти во општината во однос на вкупниот буџет
▶ Процент на расходи по сектори/дејности кои ги одразуваат приоритетите на 

општината (образование, инфраструктура, локален економски развој, култура итн.)
▶ Процент на средства во буџетот за поддршка и соработка со граѓанскиот сектор
▶ Степен до кој општината го подготвува буџетот врз основа на тригодишното 

планирање
▶ Степен до којшто општината го следи дефинираниот буџетски процес

ПРИНЦИП 2:
Извршувањето на буџетот е транспарентно,  
проследено со соодветна контрола
1. Општинските буџетски корисници доставуваат месечни извештаи до гра до-

на  чал никот на општината, за извршувањето на нивниот буџет.
2. Градоначалникот на општината доставува до Министерството за финансии и 

до со ветот на општината квартални извештаи со образложение за извр шу-
ва ње на бу џетот во рок од еден месец по завршувањето на кварталот, кои 
се објавуваат од страна на општината.

3. Се носи и објавува граѓански буџет со кој се дава поедноставен приказ на 
при  хо дите и расходите на општината.

4. По истекот на фискалната година, советот на општината донесува и објавува 
го  дишна сметка на буџетот на општината, која ги содржи сите елементи што 
ги со држи буџетот на општината искажани како планирани и остварени при-
хо ди и рас ходи за сите општински буџетски корисници.

Методолошки пристап
▶ Прибирање релевантни информации од општината
▶ Анализа на извештајот од ДЗР или други ревизорски извештаи
▶ Анализа на изработени квартални финансиски извештаи за последната година
▶ Анализа на последната изработена годишна сметка на буџетот на општината

Показатели
▶ Процент на доставени квартални финансиски извештаи од страна на општината 

до Министерството за финансии и до советот на општината
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▶ Процент на објавени квартални финансиски извештаи од страна на општината во 
последната година

▶ Општината има изработено и објавено граѓански буџет
▶ Општината спроведува среднорочно буџетско планирање
▶ Степен до кој се објавува годишната сметка на општината
▶ Степен до кој кварталните финансиски извештаи ги имаат потребните информации 

според закон и се јавно достапни
▶ Степен до кој годишниот финансиски извештај е навремено доставен до советот 

и до Министерството за финансии

ПРИНЦИП 3:
Јавните набавки на општината ги следат     
принципите на транспарентност, недискриминација    
и еднаков третман
1. Општината изработува годишен план за јавни набавки, кој го објавува.
2. Општината објавува листа на главни добавувачи.
3. При планирање на јавната набавка, се спроведува истражување на пазарот 

за ра ди подобрување на тендерската документација.
4. Тендерските документации содржат јасни, непристрасни технички спе ци фи-

ка ции, со услови пропорционални со предметот на договорот.
5. Јавните набавки се спроведуваат врз основа на ефективна конкуренција, 

на вре ме ни и ефикасни постапки.
6. Општината го следи извршувањето на договорот од страна на најповолниот 

еко  номски оператор.

Методолошки пристап
▶ Анализа на годишни планови за јавни набавки за последните две години
▶ Прибирање на информации од општината за:

• број на спроведени јавни набавки по тип во последната година
• број на добиени понуди по спроведени јавни набавки
• склучени договори за јавна набавка во последната година

▶ Анализа на примерок од 5 јавни набавки на општината во последните две години, 
заради оценка на процесот на спроведување на јавната набавка

▶ Интервјуа со граѓански организации за начинот на спроведување на јавните 
набавки во општината

▶ Интервјуа со претставници на деловната заедница за начинот на спроведување 
на јавните набавки во општината

Показатели
▶ Процент на договори веќе најавени во објавените планови за јавни набавки
▶ Процент на договори доделени преку конкурентна постапка
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▶ Процент на договори доделени со преговарање без објавување јавен оглас
▶ Процент на договори со променета вредност со склучен анекс по доделувањето
▶ Просечен број на понуди доставени по набавката за која е објавен јавен оглас 
▶ Процент на јавни набавки спроведени по електронски пат
▶ Процент на јавни набавки со е-аукција
▶ Степен на постоење едуциран кадар за јавни набавки во општините и нивна 

соодветна квалификација
▶ Во општината постои систем за следење и известување по јавните набавки

ПРИНЦИП 4:
Општината и општинските јавни претпријатија и 
установи имаат соодветен капацитет и ресурси за 
добро финансиско управување
1. Општината има усвоено интерни процедури за финансиско управување, кои 

се следат.
2. Постои соодветен капацитет и ресурси во секторот за финансии во општината.
3. Општината има воспоставено функционална организациска единица/од го-

вор но ли це на внатрешна ревизија.
4. Општината носи годишен план за внатрешна ревизија.
5. Се спроведуваат корективни мерки врз основа на извештајот од спроведената 

вна трешна ревизија.
6. Општината има воспоставено функционална организациска единица/одго-

вор но ли це за јавни набавки.

Методолошки пристап
▶ Анализа на систематизацијата на општината во однос на организациските единици 

надлежни за финансиско управување
▶ Прибирање релевантни податоци од општината
▶ Анализа на извештаи од внатрешна ревизија на општината за последните две години
▶ Прибирање информации од општината за спроведени корективни мерки врз ос-

нова на извештајот од спроведената внатрешна ревизија во последните две го ди ни

Показатели
▶ Број на вработени во организациските единици надлежни за финансиско управу-

ва ње на општината
▶ Број на вработени во организациската единица за јавни набавки
▶ Број на вработени во организациската единица за внатрешна ревизија
▶ Процент на вработени во организациските единици надлежни за финансиско 

управување, во однос на вкупниот број вработени во општината
▶ Степен до кој општината има воспоставена ефективна внатрешна ревизија
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зг
от

ву
ва

њ
е 

на
 у

рб
ан

ис
ти

чк
и 

пл
ан

ов
и,

 Г
УП

, 
П

ро
гр

ам
а 

за
 с

по
рт

 и
 р

ек
ре

ац
иј

а,
 П

ро
гр

ам
а 

за
 к

ул
ту

ра
, П

ро
гр

ам
а 

за
 о

д
бе

ле
ж

ув
ањ

е 
на

 
зн

ач
ај

ни
 н

ас
та

ни
 и

 и
ст

ак
на

ти
 л

ич
но

ст
и 

со
 с

по
м

ен
 о

бе
ле

ж
ја

, Л
ок

ал
ен

 а
кц

ис
ки

 п
ла

н 
за

 
вр

аб
от

ув
ањ

е,
 П

ла
н 

за
 с

то
па

нс
ки

 р
аз

во
ј н

а 
оп

ш
ти

на
та

. О
д

 в
еб

 с
тр

ан
иц

ат
а 

на
 о

пш
ти

на
та

 
ил

и 
пр

ек
у 

ба
ра

њ
е 

за
 п

ри
ст

ап
 д

о 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

 с
е 

д
об

ив
а 

ин
ф

ор
м

ац
иј

а 
за

 у
св

ое
ни

те
 с

тр
ат

ег
ии

 з
а 

те
ко

вн
ио

т 
пе

ри
од

.

2
П

ро
це

нт
 н

а 
те

ко
вн

и 
пл

ан
ск

и 
д

ок
ум

ен
ти

 з
а

ко
и 

се
 и

зг
от

ве
ни

 и
зв

еш
та

и 
за

 
на

пр
ед

ок

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 
д

ел
ењ

е 
на

 б
ро

јо
т 

на
 у

св
ое

ни
 п

ла
нс

ки
 

д
ок

ум
ен

ти
 с

о 
из

го
тв

ен
и 

из
ве

ш
та

и 
за

 
на

пр
ед

ок
 и

 в
ку

пн
ио

т 
бр

ој
 н

а 
ус

во
ен

и 
пл

ан
ск

и 
д

ок
ум

ен
ти

, и
 м

но
ж

ењ
е 

со
 1

00
.

П
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
ус

во
ен

ит
е 

пл
ан

ск
и 

д
ок

ум
ен

ти
 и

 и
зв

еш
та

ит
е 

за
 н

ап
ре

д
ок

 з
а

те
ко

вн
ио

т 
пе

ри
од

. У
св

ое
ни

те
 п

ла
нс

ки
 д

ок
ум

ен
ти

 и
 и

зв
еш

та
ит

е 
за

 н
ап

ре
д

ок
се

 д
об

ив
аа

т 
од

 в
еб

 с
тр

ан
иц

ат
а 

на
 о

пш
ти

на
та

 и
ли

 п
ре

ку
 б

ар
ањ

е
за

 п
ри

ст
ап

 д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

3

П
ро

це
нт

 н
а 

из
ве

ш
та

и 
за

 
на

пр
ед

ок
 н

а 
по

ед
ин

еч
ни

те
 

пл
ан

ск
и 

д
ок

ум
ен

ти
 к

ои
 с

е 
об

ја
ве

ни
 з

а 
ја

вн
ос

та
 н

а 
ве

б 
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 д
ел

ењ
е 

на
 б

ро
јо

т 
на

 о
бј

ав
ен

и 
из

ве
ш

та
и 

за
 н

ап
ре

д
ок

 н
а 

пл
ан

ск
ит

е 
д

ок
ум

ен
ти

  н
а 

ве
б 

ст
ра

ни
ца

та
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

 с
о 

вк
уп

ни
от

 б
ро

ј н
а 

из
ве

ш
та

и,
 и

 м
но

ж
ењ

е 
со

 1
00

.
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4
П

ро
це

нт
 н

а 
ре

ал
из

ир
ан

и 
ак

ти
вн

ос
ти

 в
о

од
но

с 
на

 п
ла

ни
ра

ни
те

 а
кт

ив
но

ст
и 

во
 

по
ед

ин
еч

ни
те

 п
ла

нс
ки

 д
ок

ум
ен

ти

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 д
ел

ењ
е 

на
 б

ро
јо

т 
на

 р
еа

ли
зи

ра
ни

 а
кт

ив
но

ст
и 

од
 п

ла
нс

ки
те

 д
ок

ум
ен

ти
 

и 
вк

уп
ни

от
 б

ро
ј н

а 
пл

ан
ир

ан
и

ак
ти

вн
ос

ти
 в

о 
пр

им
ер

ок
 о

д
 3

 т
ек

ов
ни

 п
ла

нс
ки

 
д

ок
ум

ен
ти

, и
 м

но
ж

ењ
е 

со
 1

00
.

П
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
ус

во
ен

ит
е 

пл
ан

ск
и 

д
ок

ум
ен

ти
 и

 
из

ве
ш

та
ит

е 
за

 н
ап

ре
д

ок
 з

а 
те

ко
вн

ио
т 

пе
ри

од
. У

св
ое

ни
те

 
пл

ан
ск

и 
д

ок
ум

ен
ти

 и
 и

зв
еш

та
ит

е 
за

 н
ап

ре
д

ок
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

од
 в

еб
 с

тр
ан

иц
ат

а 
на

 о
пш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 
ба

ра
њ

е 
за

 п
ри

ст
ап

 д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

5
П

ро
це

нт
 н

а 
ре

ал
из

ир
ан

и 
ак

ти
вн

ос
ти

 в
о

од
но

с 
на

 п
ла

ни
ра

ни
те

 о
д

 п
ро

гр
ам

ат
а 

за
 л

ок
ал

ен
 

ек
он

ом
ск

и 
ра

зв
ој

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 д
ел

ењ
е 

на
 

бр
ој

от
 н

а 
ре

ал
из

ир
ан

и 
ак

ти
вн

ос
ти

 о
д

 п
ро

гр
ам

ат
а 

за
 л

ок
ал

ен
 е

ко
но

м
ск

и 
ра

зв
ој

 и
 в

ку
пн

ио
т 

бр
ој

 н
а 

пл
ан

ир
ан

и 
ак

ти
вн

ос
ти

, и
 м

но
ж

ењ
е 

со
 1

00
.

П
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
пр

ог
ра

м
ат

а 
за

 л
ок

ал
ен

ек
он

ом
ск

и 
ра

зв
ој

 и
 п

ос
ле

д
ни

от
 и

зв
еш

та
ј з

а
ре

ал
из

ац
иј

а 
(д

ок
ол

ку
 г

о 
им

а)
. 

6
П

ро
це

нт
 н

а 
об

ја
ве

ни
 д

не
вн

и 
ре

д
ов

и 
на

 
се

д
ни

ци
те

 н
а 

Со
ве

то
т 

на
 о

пш
ти

на
та

 н
а 

ве
б 

ст
ра

ни
ца

та
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

 

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 д
ел

ењ
е 

на
 б

ро
јо

т 
на

 о
бј

ав
ен

и 
д

не
вн

и 
ре

д
ов

и 
на

 в
еб

 с
тр

ан
иц

ат
а 

на
 

оп
ш

ти
на

та
 и

 в
ку

пн
ио

т 
бр

ој
 н

а 
се

д
ни

ци
 н

а 
Со

ве
то

т 
на

 
О

пш
ти

на
та

 з
а 

по
сл

ед
на

та
 г

од
ин

а,
 и

 м
но

ж
ењ

е 
со

 1
00

.
О

бј
ав

ен
ит

е 
д

не
вн

и 
ре

д
ов

и 
се

 б
ар

аа
т 

на
 в

еб
 

ст
ра

ни
ца

та
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

. В
ку

пн
ио

т 
бр

ој
 н

а 
се

д
ни

ци
 

во
 а

на
ли

зи
ра

ни
от

 п
ер

ио
д

 с
е 

д
об

ив
а 

пр
ек

у 
ба

ра
њ

е 
за

 
пр

ис
та

п 
д

о 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

.
7

П
ро

це
нт

 н
а 

се
д

ни
ци

 н
а 

Со
ве

то
т 

на
 о

пш
ти

на
та

 
за

 к
ои

 ја
вн

о 
се

 о
бј

ав
ен

и 
За

пи
сн

ик
от

 и
 о

д
лу

ки
те

 
на

 С
ов

ет
от

 н
а 

ве
б 

ст
ра

ни
ца

та
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

 з
а 

по
сл

ед
на

та
 г

од
ин

а

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 д
ел

ењ
е 

на
бр

ој
от

 н
а 

се
д

ни
ци

 н
а 

Со
ве

то
т 

за
 к

ои
 ја

вн
о 

се
 

об
ја

ве
ни

 З
ап

ис
ни

к 
и 

од
лу

ки
, с

о 
вк

уп
ни

от
 б

ро
ј н

а 
се

д
ни

ци
 н

а 
Со

ве
то

т 
на

 О
пш

ти
на

та
 з

а 
по

сл
ед

на
та

 
го

д
ин

а,
 и

 м
но

ж
ењ

е 
со

 1
00

.

8
Б

ро
ј н

а 
ре

ал
из

ир
ан

и 
об

ли
ци

 н
а

уч
ес

тв
о 

на
 г

ра
ѓа

ни
 в

о 
од

лу
чу

ва
њ

ет
о 

во
 

оп
ш

ти
на

та
 с

ог
ла

сн
о 

за
ко

но
т

- 
Б

ро
ј н

а 
пр

ед
ло

ж
ен

и 
гр

аѓ
ан

ск
и 

ин
иц

иј
ат

ив
и

- 
Б

ро
ј н

а 
ре

ал
из

ир
ан

и 
со

би
ри

 н
а 

гр
аѓ

ан
и 

на
 б

ар
ањ

е
на

 и
зб

ир
ач

ит
е 

во
 о

пш
ти

на
та

- 
Б

ро
ј н

а 
ре

ф
ер

ен
д

ум
и 

ре
ал

из
ир

ан
и 

во
 о

пш
ти

на
та

- 
Б

ро
ј н

а 
д

ос
та

ве
ни

 п
ре

тс
та

вк
и 

и 
пр

ед
ло

зи
 о

д
 с

тр
ан

а
на

 г
ра

ѓа
ни

 и
ли

 г
ру

па
 н

а 
гр

аѓ
ан

и
- 

Б
ро

ј н
а 

ор
га

ни
зи

ра
ни

 ја
вн

и 
тр

иб
ин

и,
 а

нк
ет

и 
и 

по
ба

ра
ни

 п
ре

д
ло

зи
 о

д
 г

ра
ѓа

ни
те

 п
ри

 и
зг

от
ву

ва
њ

ет
о 

на
 п

ро
пи

си
те

 н
а 

оп
ш

ти
на

та

Б
ро

јо
т 

за
 р

еа
ли

зи
ра

но
 у

че
ст

во
 н

а 
гр

аѓ
ан

и 
во

 
од

лу
чу

ва
њ

ет
о 

за
 с

ек
ој

а 
од

 ф
ор

м
ит

е 
се

 д
об

ив
а 

пр
ек

у 
ба

ра
њ

е 
за

 п
ри

ст
ап

 д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

9
П

ро
це

нт
 н

а 
сп

ро
ве

д
ен

и 
ко

нс
ул

та
ци

и 
со

 
за

ин
те

ре
си

ра
ни

те
 с

тр
ан

и 
пр

и 
по

д
го

то
вк

ат
а 

 
на

 с
тр

ат
еш

ки
те

 и
 п

ла
нс

ки
те

 д
ок

ум
ен

ти
 к

ои
 г

и 
ут

вр
д

ув
аа

т 
ло

ка
лн

ит
е 

по
ли

ти
ки

 з
а 

ра
зв

ој

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 д
ел

ењ
е 

на
 б

ро
јо

т 
на

 с
тр

ат
еш

ки
 и

 п
ла

нс
ки

 д
ок

ум
ен

ти
 з

а 
ко

и 
се

 
сп

ро
ве

ле
 к

он
су

лт
ац

ии
 и

 в
ку

пн
ио

т 
бр

ој
 н

а 
ус

во
ен

и 
пл

ан
ск

и 
и 

ст
ра

те
ш

ки
 д

ок
ум

ен
ти

, и
 м

но
ж

ењ
е 

со
 1

00
.

П
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
ус

во
ен

ит
е 

пл
ан

ск
и 

д
ок

ум
ен

ти
 з

а 
ан

ал
из

ир
ан

ио
т 

пе
ри

од
. У

св
ое

ни
те

 п
ла

нс
ки

 д
ок

ум
ен

ти
 и

 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 з

а 
сп

ро
ве

д
ен

ит
е 

ко
нс

ул
та

ци
и 

се
 д

об
ив

аа
т 

од
 в

еб
 с

тр
ан

иц
ат

а 
на

 о
пш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 

пр
ис

та
п 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.
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10
П

ро
се

че
н 

вр
ем

ен
ск

и 
пе

ри
од

 з
а 

сп
ро

ве
д

ув
ањ

е 
на

 
ко

нс
ул

та
ци

и 
со

 з
аи

нт
ер

ес
ир

ан
ит

е 
ст

ра
ни

За
 о

во
ј и

нд
ик

ат
ор

 с
е 

од
би

ра
 е

д
ен

 о
д

 м
ож

ни
те

 
од

го
во

ри
:

- 
Н

е 
се

 с
пр

ов
ед

ув
аа

т 
ко

нс
ул

та
ци

и 
со

 з
аи

нт
ер

ес
ир

ан
и 

ст
ра

ни
- 

Д
о 

1 
не

д
ел

а
- 

Д
о 

1 
м

ес
ец

- 
О

д
 1

 д
о 

3 
м

ес
ец

и
- 

П
ов

еќ
е 

од
 3

 м
ес

ец
и

П
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
ин

ф
ор

м
ац

ии
те

 з
а 

ко
нс

ул
та

ци
ит

е 
со

 
за

ин
те

ре
си

ра
ни

те
 с

тр
ан

и 
во

 а
на

ли
зи

ра
ни

от
 п

ер
ио

д
. 

И
нф

ор
м

ац
ии

 м
ож

е 
д

а 
се

 д
об

иј
ат

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

 с
о 

ре
ле

ва
нт

ни
те

 л
иц

а,
 а

на
ли

за
 н

а 
ве

б 
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 п

ри
ст

ап
 д

о
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

.

11
И

зг
от

ве
н 

тр
иг

од
иш

ен
ст

ра
те

ш
ки

 п
ла

н 
на

 о
пш

ти
на

та
Д

а 
/ 

не
О

д
 в

еб
-с

тр
ан

иц
ат

а 
на

 о
пш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 

пр
ис

та
п 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
. С

тр
ат

еш
ки

от
 

пл
ан

 т
ре

ба
 д

а 
е 

за
 т

ек
ов

ни
от

 п
ер

ио
д

.

12
Ст

ра
те

ш
ки

от
 п

ла
н 

на
 о

пш
ти

на
та

 г
и 

сл
ед

и 
на

со
ки

те
 у

тв
рд

ен
и 

во
 М

ет
од

ол
ог

иј
ат

а 
за

 
ст

ра
те

ш
ко

 п
ла

ни
ра

њ
е 

на
 Г

ен
ер

ал
ни

от
 

се
кр

ет
ар

иј
ат

 н
а 

В
ла

д
ат

а

О
це

нк
а 

сп
ор

ед
 с

те
пе

но
т 

на
 с

ле
д

ењ
е 

на
 н

ас
ок

ит
е 

од
 М

ет
од

ол
ог

иј
ат

а 
за

 с
тр

ат
еш

ко
 п

ла
ни

ра
њ

е 
на

 
Ге

не
ра

лн
ио

т 
се

кр
ет

ар
иј

ат
 н

а 
В

ла
д

ат
а

0.
 В

оо
пш

то
 н

е 
ги

 с
ле

д
и.

1.
 Д

ел
ум

но
 г

и 
сл

ед
и.

2.
 В

о 
по

го
ле

м
 д

ел
 г

и 
сл

ед
и.

3.
 Ц

ел
ос

но
 е

 у
со

гл
ас

ен
а 

со
 н

ас
ок

ит
е 

од
 М

ет
од

ол
ог

иј
ат

а.

13
Ст

ра
те

ш
ки

те
 д

ок
ум

ен
ти

 с
од

рж
ат

 р
од

ов
а 

ан
ал

из
а 

и 
ро

д
ов

о 
ра

зд
ел

ен
и 

по
д

ат
оц

и
Д

а 
/ 

не

П
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
3 

ус
во

ен
и 

ст
ра

те
ш

ки
 д

ок
ум

ен
ти

 п
о 

сл
уч

ае
н 

из
бо

р 
за

 т
ек

ов
ни

от
 п

ер
ио

д
.

Ус
во

ен
ит

е 
ст

ра
те

ш
ки

 д
ок

ум
ен

ти
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

од
 в

еб
-

ст
ра

ни
ца

та
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

 и
ли

 п
ре

ку
 б

ар
ањ

е 
за

 п
ри

ст
ап

 
д

о 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

.

14

Ст
еп

ен
 в

о 
ко

ј у
св

ое
ни

те
 п

ла
нс

ки
 и

ст
ра

те
ш

ки
 д

ок
ум

ен
ти

 г
и 

со
д

рж
ат

 с
ит

е 
ре

ле
ва

нт
ни

 с
ег

м
ен

ти
, о

д
но

сн
о 

це
ли

те
 н

а 
по

ли
ти

ка
та

 и
 п

ок
аз

ат
ел

ит
е 

на
 р

ез
ул

та
ти

те
, 

д
еј

ст
ви

ја
та

 и
 т

ро
ш

оц
ит

е,
 о

д
го

во
рн

ит
е 

су
бј

ек
ти

/
ст

ру
кт

ур
и 

и 
ро

ко
ви

те
 з

а 
сп

ро
ве

д
ув

ањ
е,

 к
ак

о 
и 

ин
ст

ру
м

ен
ти

 з
а

сл
ед

ењ
е 

и 
оц

ен
ув

ањ
е

О
це

нк
а 

д
о 

ко
ј с

те
пе

н 
ус

во
ен

ит
е 

пл
ан

ск
и 

и 
ст

ра
те

ш
ки

 
д

ок
ум

ен
ти

 г
и 

со
д

рж
ат

 с
ит

е 
ре

ле
ва

нт
ни

 с
ег

м
ен

ти
, 

од
но

сн
о 

це
ли

те
 н

а 
по

ли
ти

ка
та

 и
 п

ок
аз

ат
ел

ит
е 

на
 

ре
зу

лт
ат

ит
е,

 д
еј

ст
ви

ја
та

 и
 т

ро
ш

оц
ит

е,
 о

д
го

во
рн

ит
е 

су
бј

ек
ти

/с
тр

ук
ту

ри
 и

 р
ок

ов
ит

е 
за

 с
пр

ов
ед

ув
ањ

е,
 

ка
ко

 и
 и

нс
тр

ум
ен

ти
 з

а 
сл

ед
ењ

е 
и 

оц
ен

ув
ањ

е

О
це

нк
а 

сп
ор

ед
 а

на
ли

зи
ра

ни
 3

 у
св

ое
ни

 п
ла

нс
ки

и 
ст

ра
те

ш
ки

 д
ок

ум
ен

ти
, п

о 
сл

уч
ае

н 
из

бо
р 

за
те

ко
вн

ио
т 

пе
ри

од

0.
 В

оо
пш

то
 н

е 
ги

 с
од

рж
и 

ба
ра

ни
те

 е
ле

м
ен

ти
.

1.
 С

од
рж

и 
са

м
о 

не
ко

и 
од

 е
ле

м
ен

ти
те

.
2.

 Г
и 

со
д

рж
и 

по
ве

ќе
то

 е
ле

м
ен

ти
,

но
 н

е 
си

те
.

3.
 С

од
рж

ан
и 

се
 с

ит
е 

на
бр

ое
ни

 е
ле

м
ен

ти
.
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И
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Д
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К
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О
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П
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15

Ст
еп

ен
 д

о 
ко

ј е
 в

ос
по

ст
ав

ен
 

и 
ф

ун
кц

ио
ни

ра
 с

ис
те

м
 з

а 
сл

ед
ењ

е 
на

 р
еа

ли
за

ци
ја

та
 

на
 с

тр
ат

еш
ки

те
 и

 п
ла

нс
ки

те
 

д
ок

ум
ен

ти

О
це

нк
а 

д
о 

ко
ј с

те
пе

н 
е 

во
сп

ос
та

ве
н 

и 
ф

ун
кц

ио
ни

ра
 с

ис
те

м
 

за
 с

ле
д

ењ
е 

на
 

ре
ал

из
ац

иј
ат

а 
на

 
ст

ра
те

ш
ки

те
 и

 п
ла

нс
ки

те
 

д
ок

ум
ен

ти

И
нф

ор
м

ац
ии

 м
ож

е 
д

а 
се

 д
об

иј
ат

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

 с
о 

ре
ле

ва
нт

ни
те

 л
иц

а,
 а

на
ли

за
 н

а 
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 п

ри
ст

ап
 д

о 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

.

0.
 Н

ем
а 

си
ст

ем
 з

а 
сл

ед
ењ

е 
и 

из
ве

ст
ув

ањ
е.

1.
 И

зв
ес

ту
ва

њ
ет

о 
е 

д
ел

 о
д

 г
ен

ер
ал

но
то

. и
зв

ес
ту

ва
њ

е 
на

 о
пш

ти
на

та
 б

ез
 и

нд
ик

ат
ор

и 
на

 у
сп

еш
но

ст
.

2.
 П

ос
то

и 
д

ед
иц

ир
ан

 с
ис

те
м

 з
а 

сл
ед

ењ
е 

и 
из

ве
ст

ув
ањ

е,
 

се
 к

ор
ис

ти
 р

ед
ов

но
, н

о 
не

м
а 

ин
д

ик
ат

ор
и 

на
 у

сп
еш

но
ст

.
3.

 С
ис

те
м

от
 з

а 
сл

ед
ењ

е 
им

а 
ад

-х
ок

 и
нд

ик
ат

ор
и,

 н
о 

не
м

а 
ос

но
вн

а/
по

че
тн

а 
вр

ед
но

ст
 и

 и
нд

ик
ат

ор
ит

е 
не

 с
е 

вр
за

ни
 с

о 
це

ли
те

 н
а 

пл
ан

ск
ио

т 
д

ок
ум

ен
т

4.
 Н

ек
ои

 и
нд

ик
ат

ор
и 

по
ст

ој
ат

, н
о 

се
 п

ро
це

сн
о 

ор
ие

нт
ир

ан
и 

(р
ез

ул
та

ти
, 

а 
не

 е
ф

ек
ти

). 
П

ос
то

јн
ит

е 
ин

д
ик

ат
ор

и 
не

 с
е 

м
ер

ат
 р

ед
ов

но
 и

 с
ам

о 
па

рц
иј

ал
но

 с
е 

ко
ри

ст
ат

 
за

 с
ле

д
ењ

е 
и 

оц
ен

ка
 н

а 
ре

ал
из

ац
иј

ат
а 

на
 ц

ел
ит

е.
5.

 Р
аз

ви
ен

 с
ис

те
м

 з
а 

сл
ед

ењ
е 

и 
из

ве
ст

ув
ањ

е 
по

ст
ои

, к
ак

о 
за

 р
ез

ул
та

ти
 т

ак
а 

и 
за

 е
ф

ек
ти

 о
д

 а
кт

ив
но

ст
ит

е.
 

Ти
е 

се
 в

рз
ан

и 
за

 ц
ел

ит
е 

на
 п

ла
нс

ки
те

 д
ок

ум
ен

ти
. П

од
ат

оц
ит

е 
се

 с
об

ир
аа

т 
на

 р
ед

ов
ни

 и
нт

ер
ва

ли
 и

 с
е 

ан
ал

из
ир

аа
т 

за
 с

оо
д

ве
тн

о 
д

он
ес

ув
ањ

е 
од

лу
ки

.

16
К

ом
пл

ет
но

ст
 н

а 
ф

ин
ан

си
ск

ит
е 

пр
оц

ен
и 

во
 

ст
ра

те
ш

ки
те

 и
 п

ла
нс

ки
те

 
д

ок
ум

ен
ти

О
це

нк
а 

на
 к

ом
пл

ет
но

ст
а 

на
 ф

ин
ан

си
ск

ит
е 

пр
оц

ен
и 

во
 с

тр
ат

еш
ки

те
 

и 
пл

ан
ск

ит
е 

д
ок

ум
ен

ти

И
нф

ор
м

ац
ии

 м
ож

е 
д

а 
се

 д
об

иј
ат

 п
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
ст

ра
те

ш
ки

те
 и

 п
ла

нс
ки

те
 д

ок
ум

ен
ти

.

0.
 Н

е 
по

ст
ој

ат
 ф

ин
ан

си
ск

и 
пр

оц
ен

и 
во

 п
ла

нс
ки

те
 д

ок
ум

ен
ти

.
1.

 П
ов

еќ
ет

о 
пл

ан
ск

и 
д

ок
ум

ен
ти

 н
е 

со
д

рж
ат

 ф
ин

ан
си

ск
и 

пр
оц

ен
и 

за
 с

пр
ов

ед
ув

ањ
ет

о 
на

 м
ер

ки
те

.
2.

 П
ов

еќ
ет

о 
пл

ан
ск

и 
д

ок
ум

ен
ти

 с
од

рж
ат

 ф
ин

ан
си

ск
и 

пр
оц

ен
и,

 н
о 

са
м

о 
за

д
оп

ол
ни

те
лн

ит
е 

тр
ош

оц
и 

по
тр

еб
ни

 з
а 

сп
ро

ве
д

ув
ањ

е 
на

 м
ер

ки
те

.
3.

 П
ов

еќ
ет

о 
пл

ан
ск

и 
д

ок
ум

ен
ти

 с
од

рж
ат

 ф
ин

ан
си

ск
и 

пр
оц

ен
и 

за
 д

оп
ол

ни
те

лн
ит

е 
тр

ош
оц

и,
но

 н
е 

со
д

рж
ат

 и
нф

ор
м

ац
ии

 з
а 

из
во

ро
т 

на
 ф

ин
ан

си
ра

њ
е.

4.
 П

ов
еќ

ет
о 

пл
ан

ск
и 

д
ок

ум
ен

ти
 с

од
рж

ат
 ц

ел
ос

ни
 ф

ин
ан

си
ск

и 
пр

оц
ен

и,
 а

 д
он

ат
ор

ск
ит

е 
из

во
ри

 н
а 

ф
ин

ан
си

ра
њ

е 
се

 п
ос

еб
но

 д
еф

ин
ир

ан
и.

5.
 С

ит
е 

пл
ан

ск
и 

д
ок

ум
ен

ти
 и

м
аа

т 
це

ло
сн

и 
ф

ин
ан

си
ск

и 
пр

оц
ен

и,
 с

о 
из

во
ри

 н
а 

ф
ин

ан
си

ра
њ

е.

17

Ст
еп

ен
 д

о 
ко

ј 
из

ве
ст

ув
ањ

ет
о 

д
ав

а 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 з

а 
по

ст
иг

на
ти

те
 ц

ел
и/

 
ре

зу
лт

ат
и

О
пш

ти
на

та
 т

ре
ба

 
со

од
ве

тн
о 

д
а 

из
ве

ст
ув

а 
за

 п
ос

ти
гн

ат
ит

е 
це

ли
 з

а 
пл

ан
ск

ит
е 

д
ок

ум
ен

ти
 

О
це

нк
ат

а 
се

 п
ра

ви
 з

а 
3 

пл
ан

ск
и 

д
ок

ум
ен

ти
 и

зб
ра

ни
 п

о 
сл

уч
ае

н 
из

бо
р 

со
 а

на
ли

за
 н

а 
пл

ан
ир

ан
ит

е 
на

сп
ро

ти
 р

еа
ли

зи
ра

ни
те

 а
кт

ив
но

ст
и.

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 т

ре
ба

 д
а 

се
 и

ли
 ја

вн
о 

д
ос

та
пн

и 
на

 в
еб

-с
тр

ан
иц

ит
е 

на
оп

ш
ти

ни
те

, и
ли

 д
а 

се
 п

об
ар

аа
т 

ка
ко

 и
нф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

0.
 н

ем
а 

из
ве

ст
ув

ањ
е 

за
 п

ос
ти

гн
ат

ит
е 

це
ли

 о
д

 п
ла

нс
ки

те
 д

ок
ум

ен
ти

.
1.

 и
м

а 
ф

ор
м

ал
но

 и
зв

ес
ту

ва
њ

е,
 н

о 
бе

з 
ја

сн
о 

пр
ет

ст
ав

ув
ањ

е 
на

 п
ос

ти
гн

ат
ит

е 
це

ли
.

2.
 и

м
а 

из
ве

ст
ув

ањ
е 

со
 ја

сн
о 

пр
ет

ст
ав

ув
ањ

е 
на

 п
ос

ти
гн

ат
ит

е 
це

ли
.
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Ст

еп
ен

 д
о 

ко
ј к

ре
ир

ањ
ет

о 
пл

ан
ск

и 
д

ок
ум

ен
ти

 и
 о

д
лу

ки
 

ко
ри

ст
и

ан
ал

ит
ич

ки
 а

ла
тк

и

О
це

нк
а 

сп
ор

ед
 

по
ст

ап
ка

та
 о

пи
ш

ан
а 

во
 

сл
ед

на
та

 к
ол

он
а

И
нф

ор
м

ац
ии

 м
ож

е 
д

а 
се

 д
об

иј
ат

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

 с
о 

ре
ле

ва
нт

ни
те

 л
иц

а,
 а

на
ли

за
 н

а 
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 п

ри
ст

ап
 д

о 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

.

0.
 Н

ем
а 

си
ст

ем
ат

ск
о 

ко
ри

ст
ењ

е 
ан

ал
ит

ич
ки

 а
ла

тк
и.

1.
 С

ам
о 

се
 к

ор
ис

та
т 

ко
нс

ул
та

ци
и,

 и
 т

оа
 п

ов
ре

м
ен

о.
2.

 С
ам

о 
се

 к
ор

ис
та

т 
ко

нс
ул

та
ци

и,
 н

о 
по

ст
ој

ан
о.

3.
 П

ов
ре

м
ен

о 
се

 п
ра

ви
 е

x-
an

te
 а

на
ли

за
, н

о 
не

 е
 с

ео
пф

ат
на

 и
 е

 с
о 

сл
аб

 к
ва

ли
те

т,
вк

лу
чу

ва
 с

ам
о 

ф
ис

ка
лн

и/
ф

ин
ан

си
ск

и 
им

пл
ик

ац
ии

4.
 Р

ед
ов

но
 с

е 
пр

ав
и 

еx
-a

nt
e 

ан
ал

из
а,

но
 с

ам
о 

ф
ис

ка
лн

и/
ф

ин
ан

си
ск

и 
им

пл
ик

ац
ии

 с
е 

кв
ал

ит
ет

но
 а

на
ли

зи
ра

ни
5.

 Р
ед

ов
но

 с
е 

сп
ро

ве
д

ув
а 

це
ло

сн
а 

и 
кв

ал
ит

ет
на

 е
x-

an
te

 а
на

ли
за
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Ст

еп
ен

 д
о 

ко
ј с

е 
ко

ри
ст

ат
 

ко
нс

ул
та

ци
и 

пр
и 

кр
еи

ра
њ

ет
о 

пл
ан

ск
и 

д
ок

ум
ен

ти
 и

 о
д

лу
ки

О
це

нк
а 

д
о 

ко
ј с

те
пе

н 
се

 
ко

ри
ст

ат
 к

он
су

лт
ац

ии
 

со
 з

ас
ег

на
ти

те
 с

тр
ан

и 
пр

и 
кр

еи
ра

њ
ет

о 
пл

ан
ск

и 
д

ок
ум

ен
ти

 и
 о

д
лу

ки

И
нф

ор
м

ац
ии

 м
ож

е 
д

а 
се

 д
об

иј
ат

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

 с
о 

ре
ле

ва
нт

ни
те

 л
иц

а,
 а

на
ли

за
 н

а 
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 п

ри
ст

ап
 д

о 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

.

0.
 Н

е 
се

 с
пр

ов
ед

ув
аа

т 
ко

нс
ул

та
ци

и.
1.

 С
по

ра
д

ич
но

 с
е 

сп
ро

ве
д

ув
аа

т 
ко

нс
ул

та
ци

и 
ил

и 
ад

-х
ок

 б
ез

 п
ра

ви
ла

 к
ои

по
ст

ав
ув

аа
т 

ја
се

н 
пр

оц
ес

 з
а 

ко
нс

ул
та

ци
ит

е.
2.

 П
ос

то
ја

т 
пр

ав
ил

а 
за

 с
пр

ов
ед

ув
ањ

е 
на

 п
ро

це
со

т 
на

 к
он

су
лт

ац
ии

, н
о 

сп
ор

ад
ич

но
 с

е 
сп

ро
ве

д
ув

аа
т.

3.
 П

ос
то

ја
т 

пр
ав

ил
а 

за
 с

пр
ов

ед
ув

ањ
е 

на
 п

ро
це

со
т 

на
 к

он
су

лт
ац

ии
, р

ед
ов

но
 с

е 
сп

ро
ве

д
ув

аа
т,

 н
о 

не
м

а 
м

ех
ан

из
ам

 з
а 

сл
ед

ењ
е 

на
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

 и
 р

ез
ул

та
ти

те
.

4.
 П

ос
то

ја
т 

пр
ав

ил
а 

за
 с

пр
ов

ед
ув

ањ
е 

на
 п

ро
це

со
т 

на
 к

он
су

лт
ац

ии
, р

ед
ов

но
 с

е 
сп

ро
ве

д
ув

аа
т 

и 
по

ст
ои

 
м

ех
ан

из
ам

 з
а 

сл
ед

ењ
е 

на
 р

еа
ли

за
ци

ја
та
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бо
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с 
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д

и 
не
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вн
и 
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о 
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а 
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от

ен
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по
сл

ед
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ж
и 

со
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00

И
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ор
м
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ии
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е 
д

об
ив
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т 
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ра
њ
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о 
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ф
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м
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ии

 о
д

 ја
ве

н 
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ра
кт
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оп

ш
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ен
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иш
то
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ил

е 
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и 
во
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ри

ви
чн

а 
по

ст
ап

ка
 з

ар
ад

и 
кр

ив
ич

ни
 д

ел
а 

по
вр

за
ни

 с
о 

ко
ру

пц
иј

а 
во

 п
ос

ле
д

ни
те
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од
ин

и 
во

 о
д

но
с 

на
 

вк
уп

ни
от
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ро

ј н
а 

вр
аб

от
ен

и

И
нд

ик
ат

ор
от

 п
ре

тс
та

ву
ва

 а
пс

ол
ут

на
 в

ре
д

но
ст

 н
а 

бр
ој

 н
а 

вр
аб

от
ен

и 
ко

иш
то

 б
ил

е 
ос

уд
ен

и 
во

 к
ри

ви
чн

а 
по

ст
ап

ка
 

за
ра

д
и 

кр
ив

ич
ни

 д
ел

а 
по

вр
за

ни
 с

о 
ко

ру
пц

иј
а 

во
 п

ос
ле

д
ни

те
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д
ин

и 
во

 о
д

но
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на
 в

ку
пн

ио
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бр
ој

 н
а 

вр
аб

от
ен

и

И
нф

ор
м

ац
ии
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 с

е 
д

об
ив

аа
т 

пр
ек

у 
ба

ра
њ

а
за

 п
ри

ст
ап

 д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

 и
ли

 н
ад

ле
ж

ни
от

 с
уд

.
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ои
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во

д
ен

и 
д

ис
ци

пл
ин

ск
и 

и 
уп

ра
вн

и 
по

ст
ап

ки
 в

о 
од

но
с 

на
 в

ку
пн

ио
т 

бр
ој

 н
а 

вр
аб

от
ен

и

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

пр
ес

м
ет

ув
а 

со
 д

ел
ењ

е 
на

бр
ој

от
 н

а 
вр

аб
от

ен
и 

за
 к

ои
 с

е 
во

д
ел

е 
д

ис
ци

пл
ин

ск
и 

и 
уп

ра
вн

и 
по

ст
ап

ки
 с

о 
вк

уп
ни

от
 б

ро
ј н

а 
вр

аб
от

ен
и 

во
 

по
сл

ед
ни

те
 д

ве
 г

од
ин

и,
 п

а 
се

 м
но

ж
и 

со
 1

00

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

пр
ек

у 
ба

ра
њ

а 
за

пр
ис

та
п 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
во

 о
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на

та
 и
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ни

от
 с

уд
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П

ос
то

и 
аж

ур
на

 с
ис

те
м

ат
из

ац
иј

а
на

 р
аб

от
ни

те
 м

ес
та

 с
о 

оп
ис

 н
а 

по
тр

еб
ни

те
 к

ва
ли

ф
ик

ац
ии

 и
ис

та
та

 е
 ја

вн
о 

д
ос

та
пн

а

О
це

нк
а 

д
ал

и 
ак

то
т 

за
 с

ис
те

м
ат

из
ац

иј
а 

е
на

пр
ав

ен
 в

о 
со

гл
ас

но
ст

 с
о 

ЗА
С

 и
 З

В
ЈС

, о
д

но
сн

о 
д

ал
и 

ис
ти

от
 е

 а
ж

ур
ен

 и
 ја

вн
о 

д
ос

та
пе

н

Се
 п

ро
ве

ру
ва

 с
о 

ан
ал

из
а 

на
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 

пр
ис

та
п 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

0.
 Н

ем
а 

аж
ур

ен
 а

кт
 з

а 
си

ст
ем

ат
из

ац
иј

а.
1.

 А
кт

от
 е

 а
ж

ур
ен

, т
.е

. п
о 

во
ве

д
ув

ањ
ет

о 
на

 н
ов

ит
е 

за
ко

ни
, н

о 
не

 е
 д

ос
та

пе
н 

на
 в

еб
-с

тр
ан

иц
ат

а.
2.

 А
кт

от
 е

 а
ж

ур
ен

 и
 е

 д
ос

та
пе

н 
на

ве
б-

ст
ра

ни
ца

та
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

. 
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С
те

пе
н 

д
о 

ко
ј п

ро
це

со
т 

на
 и

зб
ор

и 
вр

аб
от

ув
ањ

е 
но

си
те

ли
 н

а
ф

ун
кц

ии
 (д

ир
ек

то
ри

 и
 ч

ле
но

ви
 н

а 
УО

)
се

 з
ас

но
ва

 н
а 

ја
сн

о 
ут

вр
д

ен
и 

кр
ит

ер
иу

м
и,

 ја
вн

о 
д

ос
та

пн
и 

и 
во

 
от

во
ре

на
 к

он
ку

ре
нц

иј
а

К
ри

те
ри

ум
и 

ко
и 

тр
еб

а 
д

а 
се

 и
сп

ол
не

ти
:

- 
Д

еф
ин

ир
ан

 п
ро

це
с 

со
 ја

сн
о 

ут
вр

д
ен

и 
кр

ит
ер

иу
м

и
- 

Тр
ан

сп
ар

ен
тн

ос
т 

на
 п

ро
це

со
т

- 
О

тв
ор

ен
а 

ко
нк

ур
ен

ци
ја

 п
ри

 п
ри

ја
ву

ва
њ

ет
о 

и 
из

бо
ро

т

О
це

нк
ат

а 
се

 б
аз

ир
а 

на
 а

на
ли

за
 н

а 
ин

те
рн

ит
е 

по
ст

ап
ки

 в
о 

оп
ш

ти
на

та
 и

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

 с
о 

од
го

во
рн

ит
е 

ли
ца

. 

0.
 Н

ем
а 

д
еф

ин
ир

ан
 п

ро
це

с.
1.

 И
сп

ол
не

т 
е 

ед
ен

 о
д

 к
ри

те
ри

ум
ит

е.
2.

 И
сп

ол
не

ти
 с

е 
д

ва
 о

д
 к

ри
те

ри
ум

ит
е.

3.
 И

сп
ол

не
ти

 с
е 

си
те

 т
ри

 к
ри

те
ри

ум
а.
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Ст

еп
ен

 д
о 

ко
јш

то
 в

ра
бо

ту
ва

њ
ет

о
ја

вн
и 

сл
уж

бе
ни

ци
 н

а 
ло

ка
лн

о 
ни

во
се

 з
ас

но
ва

 н
а 

на
че

ло
то

 н
а 

за
сл

уг
и

во
 с

ит
е 

не
го

ви
 ф

аз
и 

О
пи

ш
ан

о 
во

 З
А

С 
и 

ЗВ
ЈС

. Т
ре

ба
 д

а 
ги

со
д

рж
и 

сл
ед

ни
ве

 е
ле

м
ен

ти
:

- 
О

тв
ор

ен
и 

и 
ед

на
кв

и 
м

ож
но

ст
и

- 
Д

еф
ин

ир
ан

и 
кр

ит
ер

иу
м

и
- 

П
ро

це
со

т 
за

 и
зб

ор
 е

 д
еф

ин
ир

ан
- 

К
ом

пе
те

нт
ни

 к
ом

ис
ии

 г
о 

пр
ав

ат
 и

зб
ор

от
- 

П
ос

то
и 

пр
ав

о 
за

 ж
ал

ба

О
це

нк
ат

а 
се

 б
аз

ир
а 

на
 а

на
ли

за
 н

а 
ин

те
рн

ит
е 

по
ст

ап
ки

 
во

 о
пш

ти
на

та
 п

ри
 ш

то
 с

е 
ан

ал
из

ир
аа

т 
2 

по
ст

ап
ки

 п
о 

сл
уч

ае
н 

из
бо

р 
и 

пр
ек

у 
ин

те
рв

ју
а 

со
 о

д
го

во
рн

ит
е 

ли
ца

.

0:
 Н

е 
се

 п
ри

м
ен

ет
и 

ел
ем

ен
ти

те
.

1:
 П

ри
м

ен
ет

 е
 е

д
ен

 о
д

 е
ле

м
ен

ти
те

.
2:

 П
ри

м
ен

ет
и 

се
 д

ва
 о

д
 е

ле
м

ен
ти

те
.

3:
 П

ри
м

ен
ет

и 
се

 т
ри

 о
д

 е
ле

м
ен

ти
те

.
4:

 П
ри

м
ен

ет
и 

се
 ч

ет
ир

и 
од

 е
ле

м
ен

ти
те

.
5:

 П
ри

м
ен

ет
и 

се
 с

ит
е 

ел
ем

ен
ти

.
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ст
 н
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ти
те

 з
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ст

ем
ат

из
ац

иј
а 

и 
ор

га
ни

за
ци

ја
 с

о 
ф

ун
кц

ио
на

лн
ат

а 
ан

ал
из

а

О
це

нк
а 

д
ал

и 
ак

ти
те

 з
а 

си
ст

ем
ат

из
ац

иј
а 

и 
ор

га
ни

за
ци

ја
 с

е 
ус

ог
ла

се
ни

 с
о 

сп
ро

ве
д

ен
ат

а 
ф

ун
кц

ио
на

лн
а 

ан
ал

из
а

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

пр
ек

у 
ба

ра
њ

а 
за

 п
ри

ст
ап

 д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

 и
 и

нт
ер

вј
уа

 
со

 о
д

го
во

рн
ит

е 
вр

аб
от

ен
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П

ер
це

пц
иј

ат
а 

на
 г

ра
ѓа

ни
те

за
 и

нт
ег

ри
те

то
т 

и 
ко

ру
пц

иј
ат

а
во

 о
пш

ти
на

та

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

од
не

су
ва

 н
а 

ут
вр

д
ув

ањ
е 

на
то

а 
ка

кв
а 

е 
пе

рц
еп

ци
ја

та
 н

а 
гр

аѓ
ан

ит
е 

за
ин

те
гр

ит
ет

от
 и

 к
ор

уп
ци

ја
та

 в
о 

оп
ш

ти
на

та

П
ер

це
пц

иј
ат

а 
се

 о
це

ну
ва

 п
ре

ку
 а

на
ли

за
/ 

ис
тр

аж
ув

ањ
е 

сп
ро

ве
д

ен
о 

во
 о

пш
ти

на
та

 и
ли

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

/ 
ф

ок
ус

-г
ру

пи
 с

о 
пр

ет
ст

ав
ни

ци
 о

д
 н

ев
ла

д
ин

ио
т 

се
кт

ор
, 

пр
ив

ат
ни

от
 с

ек
то

р 
и 

гр
аѓ

ан
ит

е.

0.
 Г

ра
ѓа

ни
те

 м
ис

ла
т 

д
ек

а 
не

м
а 

ин
те

гр
ит

ет
 в

о 
ра

бо
те

њ
ет

о 
и 

д
ек

а 
по

ст
ои

 к
ор

уп
ци

ја
. 

1.
 И

м
а 

по
д

ел
ен

и 
м

ис
ле

њ
а 

м
еѓ

у 
гр

аѓ
ан

ит
е.

2.
 Г

ра
ѓа

ни
те

 м
ис

ла
т 

д
ек

а 
ст

еп
ен

от
 н

а 
ко

ру
пц

иј
а 

е 
м

ал
 и

 
ин

те
гр

ит
ет

от
 н

а 
ра

бо
те

њ
ет

о 
е 

на
 п

ри
ф

ат
ли

во
 н

ив
о.

3.
 П

ер
це

пц
иј

ат
а 

е 
д

ек
а 

не
м

а 
ко

ру
пц

иј
а 

и 
ин

те
гр

ит
ет

от
 н

а 
ра

бо
те

њ
ет

о 
на

 о
пш

ти
на

та
 е

 н
а 

ви
со

ко
 н

ив
о.
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Ст

еп
ен

от
 д

о 
ко

јш
то

 с
ис

те
м

от
 з

а 
ин

те
гр

ит
ет

 и
 с

пр
еч

ув
ањ

е 
на

 к
ор

уп
ци

ја
та

 
на

 ја
вн

ат
а 

сл
уж

ба
 е

 в
ос

по
ст

ав
ен

 и
 с

е 
пр

им
ен

ув
а 

во
 п

ра
кт

ик
а

Си
ст

ем
от

 з
а 

ин
те

гр
ит

ет
 и

 с
пр

еч
ув

ањ
е 

на
ко

ру
пц

иј
а 

се
 с

ос
то

и 
од

 с
тр

ат
ег

иј
а 

за
 р

из
иц

и 
од

 к
ор

уп
ци

ја
 

и 
су

д
ир

 н
а 

ин
те

ре
си

 и
 а

кц
ис

ки
 п

ла
н 

со
 у

тв
рд

ен
и 

ак
ти

 и
 

пр
оц

ед
ур

и,
 в

кл
уч

ит
ел

но
 и

 д
ис

ци
пл

ин
ск

и 
м

ер
ки

Ст
еп

ен
от

 с
е 

оц
ен

ув
а 

со
 а

на
ли

за
 н

а 
ин

те
рн

ит
е 

по
ст

ап
ки

 
во

 о
пш

ти
на

та
 и

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

 с
о 

од
го

во
рн

ит
е 

ли
ца

. 

0.
 Н

е 
по

ст
ои

 с
ис

те
м

 з
а 

ин
те

гр
ит

ет
 и

 с
пр

еч
ув

ањ
е 

ко
ру

пц
иј

а.
1.

 Н
е 

е 
пр

им
ен

ет
 с

ис
те

м
от

.
2.

 Д
ел

ум
но

 е
 п

ри
м

ен
ет

 с
ис

те
м

от
. 

3.
 Ц

ел
ос

но
 е

 п
ри

м
ен

ет
 с

ис
те

м
от

.
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 н
а 

сп
ро

ве
д

ув
ањ

е 
на

си
ст

ем
от

 з
а 

уп
ра

ву
ва

њ
е 

со
 к

ва
ли

те
т 

сп
ор

ед
 И

СО
 9

00
1

И
СО

 9
00

1 
е 

ст
ан

д
ар

д
 з

а 
уп

ра
ву

ва
њ

е 
со

 к
ва

ли
те

то
т 

и 
ис

ти
от

 
тр

еб
а 

д
а 

се
 п

ри
м

ен
ув

а 
од

 с
тр

ан
а 

на
 о

пш
ти

ни
те

, в
кл

уч
ув

ај
ќи

 
ги

 п
ро

це
д

ур
ит

е 
за

 с
пр

еч
ув

ањ
е 

ри
зи

к 
од

 к
ор

уп
ци

ја

Ст
еп

ен
от

 с
е 

оц
ен

ув
а 

со
 а

на
ли

за
 н

а 
ин

те
рн

ит
е 

по
ст

ап
ки

 
на

 о
пш

ти
на

та
 и

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

 с
о 

од
го

во
рн

ит
е 

ли
ца

.

0.
 Н

ем
а 

во
ве

д
ен

 с
ис

те
м

 з
а 

уп
ра

ву
ва

њ
е 

со
 к

ва
ли

те
т.

1.
 И

м
а 

во
ве

д
ен

 с
ис

те
м

, н
о 

то
ј н

е 
вк

лу
чу

ва
пр

оц
ед

ур
и 

за
 с

пр
еч

ув
ањ

е 
ри

зи
к 

од
 к

ор
уп

ци
ја

.
2.

 И
м

а 
во

ве
д

ен
 с

ис
те

м
 к

ој
 г

о 
по

кр
ив

а 
це

ло
ку

пн
от

о 
ра

бо
те

њ
е 

на
 о

пш
ти

на
та

.
3.

 С
ис

те
м

от
 е

 в
ов

ед
ен

 и
 с

ер
ти

ф
иц

ир
ан

од
 а

кр
ед

ит
ир

ан
о 

се
рт

иф
ик

ац
ис

ко
 т

ел
о.



С
та

нд
ар

д
и 

за
 д

об
ро

 у
пр

ав
ув

ањ
е 

во
 е

д
ин

иц
ит

е 
на

 л
ок

ал
на

та
 с

ам
оу

пр
ав

а

55

3.
 Т

ра
нс

па
ре

нт
но

ст
 и

 о
тч

ет
но

ст

Кв
ан

ти
та

ти
вн

и 
ин

ди
ка

то
ри

И
Н

Д
И

К
АТ

О
Р

Д
ЕФ

И
Н

И
Ц

И
ЈА

П
О

СТ
А

П
К

А

1

П
ро

це
нт

 н
а 

ја
вн

и 
пр

ет
пр

иј
ат

иј
а 

и 
ус

та
но

ви
 о

сн
ов

ан
и 

од
оп

ш
ти

на
та

 к
ои

ш
то

 д
ос

та
ву

ва
ат

ре
д

ов
ни

 ф
ин

ан
си

ск
и 

из
ве

ш
та
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 %
20

 и
 и

ст
ат

а 
е 

аж
ур

на

П
ро

ве
рк

а 
д

ал
и 

оп
ш

ти
на

та
 и

м
а 

оф
иц

иј
ал

на
 в

еб
-с

тр
ан

иц
а 

на
 м

ак
ед

он
ск

и 
ја

зи
к 

и 
на

 ја
зи

ци
те

 н
а 

за
ед

ни
ци

те
 к

ои
 с

е 
за

ст
ап

ен
и 

на
д

 %
20

 и
 и

ст
ат

а 
е 

аж
ур

на

Со
 а

на
ли

за
 н

а 
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
.

И
нф

ор
м

ац
ии

 з
а 

ел
ем

ен
ти

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

од
 а

на
ли

за
 н

а 
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
. З

а 
аж

ур
на

 в
еб

-с
тр

ан
иц

а 
ва

ж
и 

кр
ит

ер
иу

м
от

 д
а 

им
а 

но
во

ст
и 

од
 п

ос
ле

д
ни

от
 м

ес
ец

, 
д

ос
та

пн
и 

д
ок

ум
ен

ти
 к

ои
 с

е 
сé

 у
ш

те
 в

аж
еч

ки
, т

оч
ни

 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 з

а 
ко

нт
ак

т.

0:
 О

пш
ти

на
та

 н
ем

а 
оф

иц
иј

ал
на

 в
еб

-с
тр

ан
аи

ца
.

1:
 О

пш
ти

на
та

 и
м

а 
ве

б-
ст

ра
ни

ца
 с

ам
о 

на
 е

д
ен

 ја
зи

к,
но

 н
е 

е 
аж

ур
на

.
2:

 О
пш

ти
на

та
 и

м
а 

ве
б-

ст
ра

ни
ца

 с
ам

о 
на

 е
д

ен
 ја

зи
к 

и 
ис

та
та

 е
 а

ж
ур

на
.

3:
 О

пш
ти

на
та

 и
м

а 
оф

иц
иј

ал
на

 в
еб

-с
тр

ан
иц

а 
на

 
м

ак
ед

он
ск

и 
ја

зи
к 

и 
на

 ја
зи

ци
те

 н
а 

за
ед

ни
ци

те
 к

ои
 с

е 
за

ст
ап

ен
и 

на
д

 2
0 

%
 и

 и
ст

ат
а 

е 
аж

ур
на

.

22
В

еб
-с

тр
ан

иц
ат

а 
на

 о
пш

ти
на

та
 е

 в
еб

-
пр

ис
та

пн
а 

за
 л

иц
ат

а 
со

 п
оп

ре
че

но
ст

 

В
еб

-п
ри

ст
ап

но
ст

 о
зн

ач
ув

а 
д

ек
а 

ве
б-

ст
ра

ни
ца

та
 е

 т
ак

а 
из

ра
бо

те
на

 ш
то

 м
ож

е 
д

а 
се

 к
ор

ис
ти

 о
д

 с
тр

ан
а 

на
 л

иц
ат

а 
со

 
по

пр
еч

ен
ос

т 
ко

и 
ко

ри
ст

ат
 п

ом
ош

ни
 т

ех
но

ло
ги

и 
за

 п
ри

ст
ап

 

Те
ст

ир
ањ

е 
на

 в
еб

-с
тр

ан
иц

ат
а 

на
 о

пш
ти

на
та

 о
д

ас
пе

кт
 н

а 
ис

по
лн

ув
ањ

е 
на

 б
ар

ањ
ат

а 
од

во
д

ич
от

 з
а 

пр
ис

та
пн

ос
т 

на
 в

еб
-с

од
рж

ин
и 

W
CA

G
. 

О
це

нк
ат

а 
се

 д
об

ив
а 

со
 в

не
су

ва
њ

е 
на

 а
д

ре
са

та
 н

а 
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

ht
tp

:/
/w

av
e.

w
eb

ai
m

.o
rg

/.
 С

е 
ут

вр
д

ув
а 

бр
ој

от
 н

а 
гр

еш
ки

 к
ои

 ќ
е 

се
 у

тв
рд

ат
 о

д
 т

ес
ти

ра
њ

ет
о.
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С
та

нд
ар

д
и 

за
 д

об
ро

 у
пр

ав
ув

ањ
е 

во
 е

д
ин

иц
ит

е 
на

 л
ок

ал
на

та
 с

ам
оу

пр
ав

а

4.
 О

бе
зб

ед
ув

ањ
е 

ус
лу

ги

Кв
ан

ти
та

ти
вн

и 
ин

ди
ка

то
ри

И
Н

Д
И

К
АТ

О
Р

Д
ЕФ

И
Н

И
Ц

И
ЈА

П
О

СТ
А

П
К

А

1

Б
ро

ј н
а 

ко
ре

кц
ии

 к
ои

 о
пш

ти
на

та
 

ги
 и

м
а 

на
пр

ав
ен

о 
во

 п
ро

це
со

т 
на

 
об

ез
бе

д
ув

ањ
е 

ус
лу

ги
 к

ак
о 

ре
зу

лт
ат

и 
на

 
сп

ро
ве

д
ен

и 
ис

тр
аж

ув
ањ

а 
за

 м
ер

ењ
е 

на
 

кв
ал

ит
ет

от
 н

а 
ја

вн
ит

е 
ус

лу
ги

Б
ро

ј н
а 

по
ст

ап
ки

 и
ли

 п
ро

це
си

 к
ои

 с
е 

пр
ом

ен
ет

и
во

 п
ер

ио
д

 о
д

 2
 г

од
ин

и
И

нф
ор

м
ац

ии
те

 с
е 

д
об

ив
аа

т 
пр

ек
у 

ин
те

рв
ју

а 
со

 
од

го
во

рн
ит

е 
вр

аб
от

ен
и.

2

Б
ро

ј н
а 

ус
лу

ги
 з

а 
ко

и 
оп

ш
ти

на
та

 и
м

а 
об

ез
бе

д
ен

о 
и 

об
ја

ве
но

 т
оч

ни
 и

 а
ж

ур
ни

 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 з

а 
на

со
ки

 н
а 

гр
аѓ

ан
ит

е 
за

 п
ос

та
пк

ит
е 

за
 д

об
ив

ањ
е 

ус
лу

ги
, в

о 
пр

ос
то

ри
ит

е 
на

 о
пш

ти
на

та

За
 к

ол
ка

в 
бр

ој
 н

а 
ус

лу
ги

 с
е 

об
ја

ве
ни

 с
ле

д
ни

те
 и

нф
ор

м
ац

ии
:

- 
уп

ат
ст

во
 з

а 
ус

лу
га

, ф
ор

м
ул

ар
и;

- 
пл

аќ
ањ

е 
ад

м
ин

ис
тр

ат
ив

ни
 т

ак
си

 и
 н

ад
ом

ес
то

ци
; 

- 
на

д
ле

ж
ен

 с
ек

то
р/

од
д

ел
ен

ие
, к

он
та

кт
.

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

со
 и

ст
ра

ж
ув

ањ
е

на
 т

ер
ен

 в
о 

са
м

ат
а 

оп
ш

ти
на

.

3

Б
ро

ј н
а 

ус
лу

ги
 з

а 
ко

и 
оп

ш
ти

на
та

 и
м

а 
об

ез
бе

д
ен

о 
и 

об
ја

ве
но

 т
оч

ни
 и

 а
ж

ур
ни

 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 з

а 
на

со
ки

 н
а 

гр
аѓ

ан
ит

е 
за

 
по

ст
ап

ки
те

 з
а 

д
об

ив
ањ

е 
ус

лу
ги

, н
а 

ве
б-

ст
ра

ни
ца

та
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

За
 к

ол
ка

в 
бр

ој
 н

а 
ус

лу
ги

 с
е 

об
ја

ве
ни

 с
ле

д
ни

те
 и

нф
ор

м
ац

ии
:

- 
уп

ат
ст

во
 з

а 
ус

лу
га

, ф
ор

м
ул

ар
и;

- 
пл

аќ
ањ

е 
ад

м
ин

ис
тр

ат
ив

ни
 т

ак
си

 и
 н

ад
ом

ес
то

ци
; 

- 
на

д
ле

ж
ен

 с
ек

то
р/

од
д

ел
ен

ие
, к

он
та

кт
.

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

со
 а

на
ли

за
 н

а
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

на
 о

пш
ти

на
та

.

4
П

ро
це

нт
 н

а 
вр

аб
от

ен
и 

не
по

ср
ед

но
 

вк
лу

че
ни

 в
о 

об
ез

бе
д

ув
ањ

ет
о 

на
 

ус
лу

ги
те

, к
ои

ш
то

 п
ос

ет
ил

е 
об

ук
а 

за
 

по
д

об
ру

ва
њ

е 
на

 к
ва

ли
те

то
т 

на
 у

сл
уг

ит
е

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

пр
ес

м
ет

ув
а 

со
 д

ел
ењ

е 
на

 б
ро

јо
т 

на
 

вр
аб

от
ен

и 
ко

и 
по

м
ин

ал
е 

об
ук

а 
за

 к
ва

ли
те

т 
на

 у
сл

уг
и 

со
 

вк
уп

ни
от

 б
ро

ј н
а 

вр
аб

от
ен

и 
вк

лу
че

ни
 в

о 
д

ав
ањ

ет
о 

на
 

ус
лу

ги
те

 и
 п

ом
но

ж
ен

о 
со

 1
00

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

со
 б

ар
ањ

е 
за

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
 д

о 
оп

ш
ти

на
та

.

5
П

ро
це

нт
 о

д
 у

сл
уг

ит
е 

на
 о

пш
ти

на
та

 к
ои

 
се

 о
бе

зб
ед

ув
аа

т 
и 

по
 е

ле
кт

ро
нс

ки
 п

ат

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

пр
ес

м
ет

ув
а 

со
 д

ел
ењ

е 
на

 б
ро

јо
т 

на
 у

сл
уг

и 
ко

и 
се

 о
бе

зб
ед

ув
аа

т 
по

 е
ле

кт
ро

нс
ки

 п
ат

 с
о 

вк
уп

ни
от

 б
ро

ј н
а 

ус
лу

ги
 и

 п
ом

но
ж

ен
о 

со
 1

00

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

со
 и

ст
ра

ж
ув

ањ
е 

на
 

на
д

ле
ж

но
ст

ит
е 

на
 о

пш
ти

на
та

, г
ра

ѓа
нс

ки
от

 д
не

вн
ик

,
ве

б-
ст

ра
ни

ца
та

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
.

6
П

ро
це

нт
 о

д
 е

ле
кт

ро
нс

ки
те

 у
сл

уг
и 

ко
и 

се
 

ве
б-

пр
ис

та
пн

и 
за

 л
иц

ат
а 

со
 п

оп
ре

че
но

ст

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

пр
ес

м
ет

ув
а 

со
 д

ел
ењ

е 
на

 б
ро

јо
т 

на
 е

-у
сл

уг
и 

ко
и 

се
 п

ри
ст

ап
ни

 з
а 

ли
ца

та
 с

о 
по

пр
еч

ен
ос

т 
со

 в
ку

пн
ио

т 
бр

ој
 

на
 е

-у
сл

уг
и 

и 
по

м
но

ж
ен

о 
со

 1
00

Те
ст

ир
ањ

е 
на

 е
-у

сл
уг

ит
е 

на
 о

пш
ти

на
та

 о
д

ас
пе

кт
 н

а 
ис

по
лн

ув
ањ

е 
на

 б
ар

ањ
ат

а 
од

 в
од

ич
от

 з
а 

пр
ис

та
пн

ос
т 

на
 в

еб
-с

од
рж

ин
и 

W
CA

G
. О

це
нк

ат
а 

се
 д

об
ив

а 
со

 в
не

су
ва

њ
е 

на
 а

д
ре

са
та

 н
а 

ел
ек

тр
он

ск
ат

а 
ус

лу
га

 н
а 

ht
tp

:/
/w

av
e.

w
eb

ai
m

.o
rg

/.
 С

е 
вн

ес
ув

а 
бр

ој
от

 н
а 

гр
еш

ки
 к

ои
 

ќе
 с

е 
ут

вр
д

ат
 о

д
 т

ес
ти

ра
њ

ет
о.
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7
П

ро
це

нт
 н

а 
об

ез
бе

д
ен

и 
ел

ек
тр

он
ск

и 
ус

лу
ги

 в
о 

од
но

с 
на

 с
та

нд
ар

д
ни

 у
сл

уг
и 

(н
а 

ш
ал

те
р 

во
 о

пш
ти

на
та

)

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

пр
ес

м
ет

ув
а 

со
 д

ел
ењ

е 
на

 б
ро

јо
т 

на
 у

сл
уг

и 
ре

ал
из

ир
ан

и 
пр

ек
у 

ел
ек

тр
он

ск
и 

па
т 

со
 в

ку
пн

ио
т 

бр
ој

 н
а 

ре
ал

из
ир

ан
и 

ус
лу

ги
 и

 п
ом

но
ж

ен
о 

со
 1

00
. 

П
ри

то
а,

 б
ро

ј н
а 

ре
ал

из
ир

ан
и 

ус
лу

ги
 з

на
чи

 б
ро

ј н
а 

ре
ал

из
ир

ан
и 

по
ст

ап
ки

 п
о 

ба
ра

њ
е 

од
 г

ра
ѓа

ни
. 

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

пр
ек

у 
ба

ра
њ

е 
за

 и
нф

ор
м

ац
ии

 
од

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
 о

д
 о

пш
ти

на
та

.

8
О

пш
ти

на
та

 о
бе

зб
ед

ув
а 

по
д

ат
оц

и 
и 

д
ок

ум
ен

ти
 о

д
 д

ру
ги

 и
нс

ти
ту

ци
и 

по
 

сл
уж

бе
на

 д
ол

ж
но

ст
 з

а 
по

тр
еб

ит
е 

на
 

ад
м

ин
ис

тр
ат

ив
ни

те
 у

сл
уг

и

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

од
не

су
ва

 н
а 

то
а 

д
ал

и
оп

ш
ти

на
та

 о
бе

зб
ед

ув
а 

по
д

ат
оц

и 
и 

д
ок

ум
ен

ти
 о

д
д

ру
ги

 и
нс

ти
ту

ци
и 

по
 с

лу
ж

бе
на

 д
ол

ж
но

ст
за

ра
д

и 
ну

д
ењ

е 
ед

но
ш

ал
те

рс
ки

 у
сл

уг
и 

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

пр
ек

у 
те

ре
нс

ко
 и

ст
ра

ж
ув

ањ
е 

и/
ил

и 
пр

ек
у 

ба
ра

њ
е 

за
 с

ло
бо

д
ен

 п
ри

ст
ап

 о
д

 и
нф

ор
м

ац
ии

 
од

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

0.
 Н

е 
се

 о
бе

зб
ед

ув
аа

т 
по

д
ат

оц
и 

и
д

ок
ум

ен
ти

 о
д

 д
ру

ги
 и

нс
ти

ту
ци

и 
по

 с
лу

ж
бе

на
 д

ол
ж

но
ст

.
1.

 С
е 

об
ез

бе
д

ув
аа

т 
по

д
ат

оц
и 

и 
д

ок
ум

ен
ти

 о
д

д
ру

ги
 и

нс
ти

ту
ци

и 
по

 с
лу

ж
бе

на
 д

ол
ж

но
ст

 с
ам

о 
за

 
од

ре
д

ен
 б

ро
ј н

а 
ус

лу
ги

.
2.

 С
е 

об
ез

бе
д

ув
аа

т 
по

д
ат

оц
и 

и 
д

ок
ум

ен
ти

 о
д

д
ру

ги
 и

нс
ти

ту
ци

и 
по

 с
лу

ж
бе

на
 д

ол
ж

но
ст

 з
а 

си
те

 у
сл

уг
и 

ка
д

е 
е 

то
а 

по
тр

еб
но

.

9
Ја

вн
о 

м
ис

ле
њ

е 
за

 к
ва

ли
те

то
т 

на
 

д
об

ие
ни

те
 у

сл
уг

и 
од

 о
пш

ти
на

та

Ел
ем

ен
ти

 н
а 

кв
ал

ит
ет

 н
а 

ус
лу

ги
:

- 
из

гл
ед

 н
а 

пр
ос

то
ри

ит
е 

ка
д

е 
се

 о
бе

зб
ед

ув
аа

т 
ус

лу
ги

те
;

- 
пр

ис
та

пн
ос

т 
на

 п
ро

ст
ор

ии
те

 к
ад

е 
се

 о
бе

зб
ед

ув
аа

т 
ус

лу
ги

те
;

- 
од

но
с 

на
 в

ра
бо

те
ни

те
 с

о 
кл

ие
нт

ит
е 

пр
и 

об
ез

бе
д

ув
ањ

ет
о 

ус
лу

ги
 н

а 
ш

ал
те

ри
те

;
- 

ин
ф

ор
м

ир
ан

ос
т 

на
 г

ра
ѓа

ни
те

 з
а 

пр
оц

ес
от

 н
а 

об
ез

бе
д

ув
ањ

е 
ус

лу
ги

;
- 

вр
ем

е 
на

 ч
ек

ањ
е 

на
 ш

ал
те

ри
те

.

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
об

ез
бе

д
ув

аа
т 

пр
ек

у 
ан

ке
ти

ра
њ

е 
на

 г
ра

ѓа
ни

 и
ли

 о
рг

ан
из

ац
иј

а 
на

 ф
ок

ус
-г

ру
пи

 с
о 

пр
ет

ст
ав

ни
ци

 н
а 

би
зн

ис
-с

ек
то

ро
т,

 г
ра

ѓа
нс

ки
те

 
ор

га
ни

за
ци

и,
 г

ра
ѓа

ни
те

, в
о 

од
но

с 
на

 к
ва

ли
те

то
т 

на
 

д
об

ие
ни

 м
ин

им
ум

 3
 ја

вн
и 

ус
лу

ги
.

10
К

ва
ли

те
т 

на
 д

об
ие

ни
те

ус
лу

ги
 о

д
 о

пш
ти

на
та

И
нф

ор
м

ац
ии

 с
е 

об
ез

бе
д

ув
аа

т 
пр

ек
у 

сп
ро

ве
д

ув
ањ

е 
ан

он
им

но
 и

ст
ра

ж
ув

ањ
е 

- 
та

ен
 к

уп
ув

ач
.

11
О

пш
ти

на
 и

м
а 

по
ст

ав
ен

о
ин

ф
о-

ка
нц

ел
ар

иј
а 

за
 о

бе
зб

ед
ув

ањ
е 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 з
а 

ко
ри

сн
иц

ит
е 

на
 у

сл
уг

ит
е

И
нф

о-
ка

нц
ел

ар
иј

а 
е 

м
ес

то
 (ш

ал
те

р)
 в

о 
пр

ос
то

ри
ит

е 
ка

д
е 

се
 н

уд
ат

 у
сл

уг
и 

на
 о

пш
ти

на
та

, к
ад

е 
гр

аѓ
ан

ит
е 

м
ож

е 
д

а 
се

 
ин

ф
ор

м
ир

аа
т 

за
 п

ос
та

пк
ит

е 
за

 д
об

ив
ањ

е 
ус

лу
ги

 

И
нф

ор
м

ац
ии

 с
е 

д
об

ив
аа

т 
пр

ек
у 

ув
ид

 н
а 

те
ре

н 
во

 
пр

ос
то

ри
ит

е 
на

 о
пш

ти
на

та
 и

/и
ли

 п
ре

ку
 б

ар
ањ

е 
за

 
сл

об
од

ен
 п

ри
ст

ап
 д

о 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

.

12

Л
ок

ал
на

та
 с

ам
оу

пр
ав

а 
ко

ри
ст

и 
ал

ат
ки

 и
 

те
хн

ик
и 

за
 о

бе
зб

ед
ув

ањ
е 

на
 к

ва
ли

те
то

т 
(н

а 
пр

. з
ае

д
ни

чк
а 

ра
м

ка
 з

а 
оц

ен
ка

 
– 

CA
F,

 И
СО

 и
ли

 д
ру

ги
 с

та
нд

ар
д

и 
за

 
уп

ра
ву

ва
њ

е 
со

 к
ва

ли
те

т)

П
ри

м
ер

 н
а 

ал
ат

ки
/ 

ст
ан

д
ар

д
и:

- 
Ц

А
Ф

;
- 

И
СО

 9
00

1 
за

 у
пр

ав
ув

ањ
е 

со
 к

ва
ли

те
т;

- 
EF

Q
M

;
- 

Д
ру

ги
 с

та
нд

ар
д

и.

И
нф

ор
м

ац
ии

 с
е 

д
об

ив
аа

т 
пр

ек
у 

ба
ра

њ
е 

за
ин

ф
ор

м
ац

ии
 о

д
 ја

ве
н 

ка
ра

кт
ер

 и
ли

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
у 

со
 

од
го

во
рн

ит
е 

вр
аб

от
ен

 в
о 

оп
ш

ти
на

та
.

0.
 Н

е.
1.

 Д
ел

ум
но

.
2.

 Д
а.

3.
 Д

а 
и 

се
 с

пр
ов

ед
ув

аа
т 

по
д

об
ру

ва
њ

а.
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д
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 с
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оу
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ав

а

И
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Д
И

К
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О
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И
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П
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13
О

пш
ти

на
та

 е
 ф

из
ич

ки
 п

ри
ст

ап
на

за
 л

иц
а 

со
 п

оп
ре

че
но

ст
П

ри
ст

ап
но

ст
 з

а 
ли

ца
та

 с
о 

по
пр

еч
ен

ос
т 

д
о 

оп
ш

ти
нс

ка
та

 
зг

ра
д

а 
и 

пр
ис

та
пн

ос
т 

д
о 

пр
ос

то
ри

ит
е 

за
 н

уд
ењ

е 
ус

лу
ги

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

пр
ек

у 
по

се
та

 н
а

оп
ш

ти
на

та
 и

 у
ви

д
 н

а 
те

ре
н.

0.
 Н

е.
1.

 Д
ел

ум
но

 –
 с

ам
о 

гл
ав

ни
от

 в
ле

з 
на

 о
пш

ти
на

та
.

2.
 Д

ел
ум

но
 –

 с
ам

о 
од

ре
д

ен
и 

пр
ос

то
ри

и.
 

3.
 Ц

ел
ос

но
 –

 о
пш

ти
нс

ка
та

 з
гр

ад
а 

и 
пр

ос
то

ри
ит

е 
ка

д
е 

се
 

д
ав

аа
т 

ус
лу

ги
.

14
О

пш
ти

на
та

 и
м

а 
на

зн
ач

ен
о 

ли
це

за
 п

од
д

рш
ка

 н
а 

ли
ца

та
 с

о
по

пр
еч

ен
ос

т 
и 

ст
ар

ит
е 

ли
ца

 в
о 

об
ез

бе
д

ув
ањ

ет
о 

на
 у

сл
уг

ит
е

О
це

нк
а 

д
ал

и 
оп

ш
ти

на
та

 и
м

а 
на

зн
ач

ен
о 

ли
це

 з
а 

по
д

д
рш

ка
 н

а 
ли

ца
та

 с
о 

по
пр

еч
ен

ос
т 

и 
ст

ар
ит

е 
ли

ца
 в

о 
об

ез
бе

д
ув

ањ
ет

о 
на

 у
сл

уг
ит

е

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

пр
ек

у 
по

се
та

 н
а

оп
ш

ти
на

та
 и

 у
ви

д
 н

а 
те

ре
н,

 к
ак

о 
и 

ра
зг

ов
ор

 с
о 

пр
ет

ст
ав

ни
ци

 о
д

 о
пш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 п

ри
ст

ап
 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

0.
 Н

е.
1.

 Д
а,

 н
о 

не
 с

е 
об

ја
ве

ни
 и

нф
ор

м
ац

ии
 з

а 
ли

це
то

 в
о 

пр
ос

то
ри

ит
е 

и 
на

 в
еб

-с
тр

ан
иц

ат
а.

2.
 Д

а 
и 

се
 о

бј
ав

ен
и 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 з
а 

ли
це

то
 в

о 
пр

ос
то

ри
ит

е 
и 

на
 в

еб
-с

тр
ан

иц
ат

а.

15
О

пш
ти

на
та

 д
ав

а 
по

во
лн

ос
ти

 з
а 

ли
ца

та
 с

о 
по

пр
еч

ен
ос

т,
 с

оц
иј

ал
но

 
м

ар
ги

на
ли

зи
ра

ни
те

 л
иц

а,
по

ст
ар

ит
е 

ли
ца

 и
тн

.

Ти
п 

на
 п

ов
ол

но
ст

и:
- 

ед
но

кр
ат

на
 п

ар
ич

на
 п

ом
ош

, в
ол

он
те

рс
ка

 с
лу

ж
ба

; 
- 

об
ро

к;
- 

кл
уб

ов
и;

 
- 

д
ом

ув
ањ

е.

И
нф

ор
м

ац
ии

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

пр
ек

у 
по

се
та

 н
а

оп
ш

ти
на

та
 и

 у
ви

д
 н

а 
те

ре
н,

 к
ак

о 
и 

ра
зг

ов
ор

 с
о 

пр
ет

ст
ав

ни
ци

 о
д

 о
пш

ти
на

та
 и

ли
 п

ре
ку

 б
ар

ањ
е 

за
 п

ри
ст

ап
 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

0.
 Н

е.
1.

 Д
ел

ум
но

.
2.

 Д
а.
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5.
 У

пр
ав

ув
ањ

е 
со

 о
пш

ти
нс

ки
те

 ф
ин

ан
си

и

Кв
ан

ти
та

ти
вн

и 
ин

ди
ка

то
ри

И
Н

Д
И

К
АТ

О
Р

Д
ЕФ

И
Н

И
Ц

И
ЈА

П
О

СТ
А

П
К

А

1
Б

ро
ј н

а 
д

ен
ов

и 
во

 к
ој

 п
ер

ио
д

гр
аѓ

ан
ит

е 
м

ож
е 

д
а 

го
 р

аз
гл

ед
ув

аа
т 

и
ко

м
ен

ти
ра

ат
 п

ре
д

ло
г–

бу
џе

то
т

Б
ро

ј н
а 

д
ен

ов
и 

во
 к

ој
 п

ер
ио

д
 г

ра
ѓа

ни
те

м
ож

е 
д

а 
го

 р
аз

гл
ед

ув
аа

т 
и 

ко
м

ен
ти

ра
ат

пр
ед

ло
г–

бу
џе

то
т 

за
 п

ос
ле

д
на

та
 г

од
ин

а

И
нф

ор
м

ац
ии

 с
е 

д
об

ив
аа

т 
пр

ек
у 

ба
ра

њ
е

пр
ис

та
п 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

, 
ка

ко
 и

 п
ре

ку
 и

нт
ер

вј
уа

 с
о 

пр
ет

ст
ав

ни
ци

 о
д

 г
ра

ѓа
нс

ки
от

 
се

кт
ор

 и
 о

пш
ти

на
та

. 

2
Б

ро
ј н

а 
д

ен
ов

и 
во

 к
ој

 п
ер

ио
д

 с
ов

ет
от

 
м

ож
е 

д
а 

го
 р

аз
гл

ед
ув

а 
пр

ед
ло

г–
бу

џе
то

т
Б

ро
ј н

а 
д

ен
ов

и 
во

 к
ој

 п
ер

ио
д

 с
ов

ет
от

 м
ож

е 
д

а 
го

 
ра

зг
ле

д
ув

а 
пр

ед
ло

г–
бу

џе
то

т 
за

 п
ос

ле
д

на
та

 г
од

ин
а

И
нф

ор
м

ац
ии

 с
е 

д
об

ив
аа

т 
пр

ек
у 

ба
ра

њ
е 

пр
ис

та
п 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

, к
ак

о 
и 

пр
ек

у 
ин

те
рв

ју
а 

со
 п

ре
тс

та
вн

иц
и 

од
 с

ов
ет

от
 и

 о
пш

ти
на

та
. 

3

П
ро

це
нт

уа
лн

и 
ра

зл
ик

и
м

еѓ
у 

пл
ан

ир
ан

ит
е 

бу
џе

тс
ки

 п
ри

хо
д

и 
сп

ор
ед

ен
о 

со
 р

еа
ли

зи
ра

ни
те

бу
џе

тс
ки

 п
ри

хо
д

и 
од

 п
ос

ле
д

на
та

 
д

ос
та

пн
а 

го
д

ин
а

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

сп
ор

ед
ба

 н
а 

пр
ед

ви
д

ув
ањ

а 
за

 г
од

иш
ни

 п
ри

хо
д

и 
во

 
од

об
ре

ни
от

 б
уџ

ет
 з

а 
м

ин
ат

ат
а 

го
д

ин
а 

со
 р

еа
лн

ит
е 

ос
тв

ар
ен

и 
пр

их
од

и 
д

о 
кр

ај
от

 н
а 

м
ин

ат
ат

а 
го

д
ин

а,
 с

ог
ла

сн
о 

по
сл

ед
ни

те
 д

ос
та

пн
и 

по
д

ат
оц

и

П
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
бу

џе
то

т 
на

 о
пш

ти
на

та
 и

за
вр

ш
на

та
 с

м
ет

ка
 з

а 
ис

та
та

 г
од

ин
а.

А
на

ли
за

та
 с

е 
пр

ав
и 

за
 п

ос
ле

д
на

та
 г

од
ин

а 
за

 к
ој

а 
по

ст
ои

 
об

ја
ве

на
 з

ав
рш

на
 с

м
ет

ка
.

4

П
ро

це
нт

уа
лн

и 
ра

зл
ик

и
м

еѓ
у 

пл
ан

ир
ан

ит
е 

бу
џе

тс
ки

 р
ас

хо
д

и 
сп

ор
ед

ен
о 

со
 р

еа
ли

зи
ра

ни
те

бу
џе

тс
ки

 р
ас

хо
д

и 
од

 п
ос

ле
д

на
та

 
д

ос
та

пн
а 

го
д

ин
а

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

сп
ор

ед
ба

 н
а 

пр
ед

ви
д

ув
ањ

а 
за

 г
од

иш
ни

 р
ас

хо
д

и 
во

 
од

об
ре

ни
от

 б
уџ

ет
 з

а 
м

ин
ат

ат
а 

го
д

ин
а 

со
 р

еа
лн

ит
е 

ре
ал

из
ир

ан
и 

ра
сх

од
и 

д
о 

кр
ај

от
 н

а 
м

ин
ат

ат
а 

го
д

ин
а,

 
со

гл
ас

но
 п

ос
ле

д
ни

те
 д

ос
та

пн
и 

по
д

ат
оц

и.

П
ре

ку
 а

на
ли

за
 н

а 
бу

џе
то

т 
на

 о
пш

ти
на

та
 и

за
вр

ш
на

та
 с

м
ет

ка
 з

а 
ис

та
та

 г
од

ин
а.

А
на

ли
за

та
 с

е 
пр

ав
и 

за
 п

ос
ле

д
на

та
 г

од
ин

а 
за

 к
ој

а 
по

ст
ои

 
об

ја
ве

на
 з

ав
рш

на
 с

м
ет

ка
.

5
П

ро
це

нт
 н

а 
ја

вн
ио

т 
д

ол
г 

во
 о

д
но

с 
на

 
бу

џе
то

т 
на

 о
пш

ти
на

та
О

во
ј и

нд
ик

ат
ор

 с
е 

пр
ес

м
ет

ув
а 

со
 д

ел
ењ

е 
на

 и
зн

ос
от

 н
а 

ја
вн

ио
т 

д
ол

г 
со

 б
уџ

ет
от

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
 з

а 
по

сл
ед

на
та

 г
од

ин
а

И
зн

ос
от

 н
а 

ја
вн

ио
т 

д
ол

г 
се

 д
об

ив
а 

од
М

ин
ис

те
рс

тв
от

о 
за

 ф
ин

ан
си

и 
по

 п
ат

 н
а 

ба
ра

њ
е 

за
 

пр
ис

та
п 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
. 

И
зн

ос
от

 н
а 

бу
џе

то
т 

на
 о

пш
ти

на
та

 с
е 

д
об

ив
а 

пр
ек

у 
ан

ал
из

а 
на

 о
бј

ав
ен

ио
т 

бу
џе

т 
ил

и 
пр

ек
у 

ба
ра

њ
е 

за
 

пр
ис

та
п 

д
о 

ин
ф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
.

6
П

ро
це

нт
 н

а 
пр

их
од

и 
во

 б
уџ

ет
от

 о
д

 
со

пс
тв

ен
и 

из
во

ри
 н

а 
пр

их
од

и 
О

во
ј и

нд
ик

ат
ор

 с
е 

пр
ес

м
ет

ув
а 

со
 д

ел
ењ

е 
на

 с
ре

д
ст

ва
та

 о
д

 
со

пс
тв

ен
и 

из
во

ри
 н

а 
пр

их
од

и 
со

 в
ку

пн
ио

т 
бу

џе
т

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

д
об

ив
а 

со
 а

на
ли

за
 н

а
бу

џе
то

т 
на

 о
пш

ти
на

та
. 

7
П

ро
це

нт
 н

а 
пр

их
од

и 
во

 б
уџ

ет
от

 о
д

 
на

м
ен

ск
и 

бл
ок

-д
от

ац
ии

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 д
ел

ењ
е 

на
 с

ре
д

ст
ва

та
 о

д
 

на
м

ен
ск

и 
бл

ок
-д

от
ац

ии
 с

о 
вк

уп
ни

от
 б

уџ
ет

.
И

нд
ик

ат
ор

от
 с

е 
д

об
ив

а 
со

 а
на

ли
за

 н
а

бу
џе

то
т 

на
 о

пш
ти

на
та

. 
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И
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Д
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И
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И
ЈА

П
О
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А

8
П

ро
це

нт
 н

а 
пр

их
од

и 
во

 б
уџ

ет
от

 о
д

 
ка

пи
та

лн
и 

бл
ок

-д
от

ац
ии

О
во

ј и
нд

ик
ат

ор
 с

е 
пр

ес
м

ет
ув

а 
со

 д
ел

ењ
е 

на
ср

ед
ст

ва
та

 о
д

 к
ап

ит
ал

ни
 б

ло
к-

д
от

ац
ии

 с
о 

вк
уп

ни
от

 б
уџ

ет
.

И
нд

ик
ат

ор
от

 с
е 

д
об

ив
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а 

за
 в

на
тр

еш
на

 р
ев

из
иј

а

26

П
ро

це
нт

 н
а 

вр
аб

от
ен

и 
во

 
ор

га
ни

за
ци

ск
ит

е 
ед

ин
иц

и
на

д
ле

ж
ни

 з
а 

ф
ин

ан
си

ск
о 

уп
ра

ву
ва

њ
е,

 
во

 о
д

но
с 

на
 в

ку
пн

ио
т 

бр
ој

 н
а

вр
аб

от
ен

и 
во

 о
пш

ти
на

та

О
це

нк
а 

на
 о

во
ј и

нд
ик

ат
ор

 с
е 

д
об

ив
а 

со
 д

ел
ењ

е 
на

бр
ој

от
 н

а 
вр

аб
от

ен
и 

во
 е

д
ин

иц
ит

е 
за

 ф
ин

ан
си

ск
о 

уп
ра

ву
ва

њ
е 

со
 в

ку
пн

ио
т 

бр
ој

 н
а 

вр
аб

от
ен

и 
во

 о
пш

ти
на

та



66

С
та

нд
ар

д
и 

за
 д

об
ро

 у
пр

ав
ув

ањ
е 

во
 е

д
ин

иц
ит

е 
на

 л
ок

ал
на

та
 с

ам
оу

пр
ав

а

И
Н

Д
И

К
АТ

О
Р

Д
ЕФ

И
Н

И
Ц

И
ЈА

П
О

СТ
А

П
К

А

27
Ст

еп
ен

 д
о 

ко
ј о

пш
ти

на
та

 г
о

по
д

го
тв

ув
а 

бу
џе

то
т 

вр
з 

ос
но

ва
 н

а 
тр

иг
од

иш
но

то
 п

ла
ни

ра
њ

е

О
це

нк
а 

на
 с

те
пе

но
т 

д
о 

ко
ј о

пш
ти

на
та

 г
о 

по
д

го
тв

ув
а

бу
џе

то
т 

вр
з 

ос
но

ва
 н

а 
тр

иг
од

иш
но

то
 п

ла
ни

ра
њ

е

Се
 о

це
ну

ва
 с

о 
сп

ро
ве

д
ув

ањ
е 

ин
те

рв
ју

а 
со

од
го

во
рн

ит
е 

ли
ца

 в
о 

оп
ш

ти
на

та
 и

 а
на

ли
за

 н
а 

пл
ан

ск
ит

е 
и 

ст
ра

те
ш

ки
те

 д
ок

ум
ен

ти
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

, п
ри

 ш
то

 с
е 

гл
ед

а 
оп

ф
ат

ен
ос

та
 н

а 
пл

ан
ир

ан
ит

е 
ф

ин
ан

си
ск

и 
ре

су
рс

и 
во

 с
тр

ат
еш

ки
те

 и
 п

ла
нс

ки
те

 д
ок

ум
ен

ти
 и

 н
ив

на
та

 
пр

ет
ст

ав
ен

ос
т 

/ 
оп

ф
ат

ен
ос

т 
во

 б
уџ

ет
от

.

0.
 Н

е.
1.

 Д
ел

ум
но

.
2.

 Д
а.

28
Ст

еп
ен

 д
о 

ко
јш

то
 о

пш
ти

на
та

 г
о 

сл
ед

и 
д

еф
ин

ир
ан

ио
т 

бу
џе

тс
ки

 п
ро

це
с

О
це

нк
а 

на
 с

те
пе

но
т 

д
о 

ко
јш

то
 о

пш
ти

на
та

 г
о 

сл
ед

и 
д

еф
ин

ир
ан

ио
т 

бу
џе

тс
ки

 п
ро

це
с 

со
гл

ас
но

 з
ак

он

Се
 о

це
ну

ва
 с

по
ре

д
 с

пр
ов

ед
ен

ит
е 

ин
те

рв
ју

а 
со

 
од

го
во

рн
ит

е 
ли

ца
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

 и
М

ин
ис

те
рс

тв
о 

за
 ф

ин
ан

си
и 

и 
ан

ал
из

а 
на

 з
ак

он
ск

ит
е 

ба
ра

њ
а 

за
 б

уџ
ет

ск
и 

пр
оц

ес
 н

а 
ло

ка
лн

о 
ни

во
.

0.
 Н

е.
1.

 Д
ел

ум
но

.
2.

 Д
а.

29
О

пш
ти

на
та

 и
м

а 
из

ра
бо

те
но

 и
об

ја
ве

но
 г

ра
ѓа

нс
ки

 б
уџ

ет
 

Ут
вр

д
ув

ањ
е 

д
ал

и 
оп

ш
ти

на
та

 и
м

а 
из

ра
бо

те
но

 и
об

ја
ве

но
 г

ра
ѓа

нс
ки

 б
уџ

ет
, п

ре
ку

 к
ој

 н
а 

по
ед

но
ст

ав
ен

на
чи

н 
е 

пр
ик

аж
ан

 б
уџ

ет
от

 и
 т

ро
ш

ењ
ет

о 
на

бу
џе

то
т 

од
 с

тр
ан

а 
на

 о
пш

ти
на

та

Се
 о

це
ну

ва
 с

о 
ан

ал
из

а 
на

 в
еб

-с
тр

ан
иц

ат
а 

на
оп

ш
ти

на
та

 и
 а

на
ли

за
 н

а 
д

ок
ум

ен
то

т 
за

 с
ео

пф
ат

но
ст

 в
о 

од
но

с 
на

 п
ри

ф
ат

ен
ио

т 
бу

џе
т.

0.
 Н

е.
1.

 Д
ел

ум
но

.
2.

 Д
а.

30
О

пш
ти

на
та

 с
пр

ов
ед

ув
а

ср
ед

но
ро

чн
о 

бу
џе

тс
ко

 п
ла

ни
ра

њ
е

О
це

нк
а 

на
 с

те
пе

но
т 

д
о 

ко
ј о

пш
ти

на
та

 с
пр

ов
ед

ув
а 

ср
ед

но
ро

чн
о 

бу
џе

тс
ко

 п
ла

ни
ра

њ
е

Се
 о

це
ну

ва
 с

по
ре

д
 с

пр
ов

ед
ен

ит
е 

ин
те

рв
ју

а 
со

 
од

го
во

рн
ит

е 
ли

ца
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

 и
 а

на
ли

за
 н

а
за

ко
нс

ки
те

 б
ар

ањ
а 

за
 с

ре
д

но
ро

чн
о 

бу
џе

тс
ко

 п
ла

ни
ра

њ
е.

0.
 Н

е.
1.

 Д
ел

ум
но

.
2.

 Д
а.
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Ст

еп
ен

 д
о 

ко
ј с

е 
об

ја
ву

ва
 

го
д

иш
на

та
 с

м
ет

ка
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

Сл
ед

ни
ве

 е
ле

м
ен

ти
 т

ре
ба

 д
а 

би
д

ат
 и

сп
ол

не
ти

:
1.

 Г
од

иш
на

та
 с

м
ет

ка
 з

а 
бу

џе
т 

на
 о

пш
ти

на
та

 е
ис

ка
ж

ан
а 

ка
ко

 п
ла

ни
ра

ни
 и

 о
ст

ва
ре

ни
 п

ри
хо

д
и 

и 
ра

сх
од

и;
2.

 Г
од

иш
на

та
 с

м
ет

ка
 г

и 
оп

ф
аќ

а 
си

те
оп

ш
ти

нс
ки

 б
уџ

ет
ск

и 
ко

ри
сн

иц
и;

3.
 Г

од
иш

на
та

 с
м

ет
ка

 е
 н

ав
ре

м
ен

о 
из

ра
бо

те
на

;
4.

 Г
од

иш
на

та
 с

м
ет

ка
 е

 н
ав

ре
м

ен
о 

об
ја

ве
на

.

Се
ко

ј е
ле

м
ен

т 
но

си
 п

о 
1 

бо
д

. И
нф

ор
м

ац
ии

 з
а 

ел
ем

ен
ти

те
 с

е
д

об
ив

аа
т 

од
 а

на
ли

за
 н

а 
пр

ав
на

та
 р

ам
ка

, в
еб

-с
тр

ан
иц

ит
е 

на
 ја

вн
ит

е 
ин

ст
ит

уц
ии

 н
а 

ло
ка

лн
о 

ни
во

, и
нт

ер
вј

уа
 с

о 
пр

ет
ст

ав
ни

ци
 о

д
 о

пш
ти

на
та

 
и 

ја
вн

ит
е 

ин
ст

ит
уц

ии
 н

а 
ло

ка
лн

о 
ни

во
, а

на
ли

за
 н

а 
кв

ар
та

лн
ит

е 
из

ве
ш

та
и 

од
 п

ос
ле

д
на

та
 г

од
ин

а 
за

 к
ој

а 
по

ст
ои

 з
ав

рш
на

 с
м

ет
ка

.

0:
 Н

е 
е 

оп
ф

ат
ен

 н
ит

у 
ед

ен
 о

д
 е

ле
м

ен
ти

те
.

1:
 1

 б
од

.
2:

 2
 б

од
а.

3:
 3

 б
од

а.
4:

 4
 б

од
а.

32

Ст
еп

ен
 д

о 
ко

ј 
кв

ар
та

лн
ит

е 
ф

ин
ан

си
ск

и 
из

ве
ш

та
и 

ги
 и

м
аа

т 
по

тр
еб

ни
те

 и
нф

ор
м

ац
ии

 
со

гл
ас

но
 з

ак
он

 и
 с

е 
ја

вн
о 

д
ос

та
пн

и

Сл
ед

ни
ве

 е
ле

м
ен

ти
 т

ре
ба

 д
а 

се
 и

сп
ол

не
ти

:
1.

 К
ва

рт
ал

ни
те

 и
зв

еш
та

и 
се

 н
ав

ре
м

ен
о 

по
д

го
тв

ен
и;

2.
 К

ва
рт

ал
ни

те
 и

зв
еш

та
и 

се
 с

ео
пф

ат
ни

со
гл

ас
но

 з
ак

он
ск

ит
е 

ба
ра

њ
а;

3,
 К

ва
рт

ал
ни

те
 и

зв
еш

та
и 

се
 н

ав
ре

м
ен

о 
об

ја
ве

ни
 з

а 
ја

вн
ос

та
;

4.
 К

ва
рт

ал
ни

те
 и

зв
еш

та
и 

се
 ја

вн
о 

д
ос

та
пн

и;
5.

 К
ва

рт
ал

ни
те

 и
зв

еш
та

и 
се

 к
он

зи
ст

ен
тн

и 
со

 г
од

иш
ни

от
 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
ве

ш
та

ј.

Се
ко

ј е
ле

м
ен

т 
но

си
 п

о 
1 

бо
д

. И
нф

ор
м

ац
ии

 з
а 

ел
ем

ен
ти

те
 с

е
д

об
ив

аа
т 

од
 а

на
ли

за
 н

а 
пр

ав
на

та
 р

ам
ка

, в
еб

-с
тр

ан
иц

ит
е 

на
 ја

вн
ит

е 
ин

ст
ит

уц
ии

 н
а 

ло
ка

лн
о 

ни
во

, и
нт

ер
вј

уа
 с

о 
пр

ет
ст

ав
ни

ци
 о

д
 о

пш
ти

на
та

 
и 

ја
вн

ит
е 

ин
ст

ит
уц

ии
 н

а 
ло

ка
лн

о 
ни

во
, а

на
ли

за
 н

а 
кв

ар
та

лн
ит

е 
из

ве
ш

та
и 

од
 п

ос
ле

д
на

та
 г

од
ин

а 
за

 к
ој

а 
по

ст
ои

 з
ав

рш
на

 с
м

ет
ка

.

0:
 Н

е 
е 

оп
ф

ат
ен

 н
ит

у 
ед

ен
 о

д
 е

ле
м

ен
ти

те
.

1:
 1

 б
од

.
2:

 2
 б

од
а.

3:
 3

 б
од

а.
4:

 4
 б

од
а.

5:
 5

 б
од

а.

33

Ст
еп

ен
 д

о 
ко

ј
го

д
иш

ни
от

 ф
ин

ан
си

ск
и 

из
ве

ш
та

ј е
 н

ав
ре

м
ен

о 
д

ос
та

ве
н 

д
о 

со
ве

то
т 

и 
д

о 
М

ин
ис

те
рс

тв
от

о 
за

 
ф

ин
ан

си
и

Сл
ед

ни
ве

 е
ле

м
ен

ти
 т

ре
ба

 д
а 

се
 и

сп
ол

не
ти

:
1.

 Ј
а 

от
сл

ик
ув

а 
ст

ру
кт

ур
ат

а 
на

 б
уџ

ет
от

;
2.

 Г
и 

со
д

рж
и 

за
ко

нс
ки

те
 д

еф
ин

ир
ан

и 
ин

ф
ор

м
ац

ии
;

3.
 О

д
об

ре
н 

е 
од

 с
ов

ет
от

 н
а 

оп
ш

ти
на

та
 в

о 
ро

к 
од

6 
м

ес
ец

и 
од

 к
ра

јо
т 

на
 г

од
ин

ат
а 

за
 к

ој
 и

зв
ес

ту
ва

;
4.

 Н
ап

ра
ве

на
 м

у 
е 

ре
ви

зи
ја

 о
д

 н
ез

ав
ис

но
 т

ел
о 

(Д
ЗР

);
5.

 С
пр

ов
ед

ен
а 

е 
ра

сп
ра

ва
 н

а 
се

д
ни

ца
 о

д
 с

ов
ет

от
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

 п
о 

го
д

иш
ни

от
 и

зв
еш

та
ј.

Се
ко

ј е
ле

м
ен

т 
но

си
 п

о 
1 

бо
д

. И
нф

ор
м

ац
ии

 з
а 

ел
ем

ен
ти

те
се

 д
об

ив
аа

т 
од

 а
на

ли
за

 н
а 

пр
ав

на
та

 р
ам

ка
, в

еб
-с

тр
ан

иц
ит

е
на

 ја
вн

ит
е 

ин
ст

ит
уц

ии
 н

а 
ло

ка
лн

о 
ни

во
, и

нт
ер

вј
уа

 с
о

пр
ет

ст
ав

ни
ци

 о
д

 о
пш

ти
на

та
, а

на
ли

за
 н

а 
го

д
иш

ни
от

 и
зв

еш
та

ј 
по

сл
ед

на
та

 г
од

ин
а 

за
 к

ој
а 

по
ст

ои
 о

д
об

ре
на

 з
ав

рш
на

 с
м

ет
ка

.

0:
 Н

е 
е 

оп
ф

ат
ен

 н
ит

у 
ед

ен
 о

д
 е

ле
м

ен
ти

те
.

1:
 1

 б
од

.
2:

 2
 б

од
а.

3:
 3

 б
од

а.
4:

 4
 б

од
а.

5:
 5

 б
од

а.
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34

Ст
еп

ен
 н

а 
по

ст
ое

њ
е 

ед
уц

ир
ан

 к
ад

ар
 з

а 
ја

вн
и 

на
ба

вк
и 

во
 о

пш
ти

ни
те

 
и 

ни
вн

а 
со

од
ве

тн
а 

кв
ал

иф
ик

ац
иј

а

О
це

нк
а 

на
 с

те
пе

но
т 

на
 п

ос
то

ењ
е 

ед
уц

ир
ан

 к
ад

ар
 з

а 
ја

вн
и 

на
ба

вк
и 

во
 о

пш
ти

ни
те

 и
 н

ив
на

 с
оо

д
ве

тн
а 

кв
ал

иф
ик

ац
иј

а

О
це

нк
ат

а 
се

 д
еф

ин
ир

а 
сп

ор
ед

 д
об

ие
ни

 и
нф

ор
м

ац
ии

од
 с

тр
ан

а 
на

 о
пш

ти
на

та
.

0:
 Н

ем
а 

д
ед

иц
ир

ан
о 

те
ло

/ 
ли

це
 в

о 
си

ст
ем

ат
из

ац
иј

ат
а 

од
го

во
рн

и 
за

 Ј
Н

;
1:

 М
ес

та
та

 о
д

 с
ис

те
м

ат
из

ац
иј

ат
а 

за
 Ј

Н
 с

е 
по

по
лн

ет
и 

по
м

ал
ку

 о
д

 %
50

;
2:

 М
ес

та
та

 о
д

 с
ис

те
м

ат
из

ац
иј

ат
а 

за
 Ј

Н
 с

е 
по

по
лн

ет
и 

по
ве

ќе
 о

д
 %

80
;

3:
 5

0-
80

%
 в

ра
бо

те
ни

те
 л

иц
а 

за
 Ј

Н
 с

е 
об

уч
ен

и 
им

аа
т 

со
од

ве
тн

и 
кв

ал
иф

ик
ац

ии
 и

 п
ом

ин
ат

о 
об

ук
а 

за
 Ј

Н
;

4:
 П

ов
еќ

е 
од

 %
80

 в
ра

бо
те

ни
те

 л
иц

а 
за

 Ј
Н

 с
е 

об
уч

ен
и

им
аа

т 
со

од
ве

тн
и 

кв
ал

иф
ик

ац
ии

 и
 п

ом
ин

ат
о 

об
ук

а 
за

 Ј
Н

;
5:

 С
ис

те
м

ат
из

ац
иј

ат
а 

за
 Ј

Н
 е

 ц
ел

ос
но

 п
оп

ол
не

та
 с

о
кв

ал
иф

ик
ув

ан
 и

 о
бу

че
н 

ка
д

ар
.

35
В

о 
оп

ш
ти

на
та

 п
ос

то
и 

си
ст

ем
 з

а 
сл

ед
ењ

е 
и 

из
ве

ст
ув

ањ
е 

по
ја

вн
ит

е 
на

ба
вк

и

Се
оп

ф
ат

ен
 с

ис
те

м
 з

а 
сл

ед
ењ

е 
и 

из
ве

ст
ув

ањ
е 

по
 ја

вн
ит

е 
на

ба
вк

и 
тр

еб
а 

д
а 

об
ез

бе
д

и:
1.

 П
ла

ни
ра

њ
е 

и 
по

д
го

то
вк

а 
(о

бј
ав

а 
на

 п
ла

н 
за

 Ј
Н

 и
 д

иј
ал

ог
);

2.
 С

ле
д

ењ
е 

и 
д

ог
ов

ар
ањ

е 
(о

гл
ас

и,
 о

д
лу

ки
 з

а 
д

од
ел

ув
ањ

е 
на

 
ЈН

, к
ор

ис
те

ни
 п

ос
та

пк
и,

 б
ро

ј н
а 

по
ну

д
и)

;
3.

 С
ле

д
ењ

е 
д

ог
ов

ор
и 

(д
ог

ов
ор

, а
не

кс
и,

 р
ез

ул
та

ти
);

4.
 С

ис
те

м
 з

а 
со

би
ра

њ
е 

и 
об

ра
бо

тк
а 

на
 п

од
ат

оц
и 

за
 Ј

Н
;

5.
 И

зв
ес

ту
ва

њ
е 

по
 с

пр
ов

ед
ув

ањ
ет

о 
на

 Ј
Н

;
6.

 Ф
ун

кц
ио

на
лн

ос
ти

 з
а 

об
ез

бе
д

ув
ањ

е 
ин

ф
ор

м
ац

ии
 з

а 
по

тр
еб

ит
е 

на
 н

ад
во

ре
ш

ни
 а

на
ли

зи
;

7.
 А

на
ли

за
 н

а 
по

д
ат

оц
и 

д
о 

ни
во

 н
а 

ек
он

ом
ск

и 
оп

ер
ат

ор
 и

ли
 

пр
од

ук
т 

/ 
ус

лу
га

, и
ли

 д
ог

ов
ор

;
8.

 Ј
ав

ен
 п

ри
ст

ап
 д

о 
ин

ф
ор

м
ац

ии
те

.

И
нф

ор
м

ац
ии

 з
а 

ел
ем

ен
ти

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

со
 б

ар
ањ

е
за

 и
нф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
 о

д
 о

пш
ти

на
та

 и
/и

ли
 и

нт
ер

вј
у 

со
 

со
од

ве
тн

ит
е 

сл
уж

бе
ни

ци
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

.

0:
 Н

ем
а 

си
ст

ем
 з

а 
сл

ед
ењ

е 
и 

из
ве

ст
ув

ањ
е 

по
 ја

вн
ит

е 
на

ба
вк

и.
1:

 С
ис

те
м

от
 г

и 
им

а 
са

м
о 

за
д

ол
ж

ит
ел

ни
те

 и
зв

ес
ту

ва
њ

а.
2:

 С
ис

те
м

от
 о

пф
аќ

а 
4 

ел
ем

ен
ти

.
3:

 С
ис

те
м

от
 о

пф
аќ

а 
5 

ел
ем

ен
ти

.
4:

 С
ис

те
м

от
 о

пф
аќ

а 
6 

ел
ем

ен
ти

.
5:

 С
ис

те
м

от
 о

пф
аќ

а 
7 

ел
ем

ен
ти

, з
ад

ол
ж

ит
ел

но
 о

см
ио

т.

36
Ст

еп
ен

 д
о 

ко
ј

оп
ш

ти
на

та
 и

м
а 

во
сп

ос
та

ве
на

 е
ф

ек
ти

вн
а 

вн
ат

ре
ш

на
 р

ев
из

иј
а

Ел
ем

ен
ти

 к
ои

 т
ре

ба
 д

а 
се

 в
кл

уч
ен

и:
1.

 Д
еф

ин
ир

ан
а 

ор
га

ни
за

ци
ск

а 
ед

ин
иц

а/
ли

це
 в

о 
си

ст
ем

ат
из

ац
иј

ат
а 

од
го

во
рн

а 
за

 в
на

тр
еш

на
ко

нт
ро

ла
 (р

ев
из

иј
а)

;
2.

 В
ра

бо
те

ни
 к

ва
ли

ф
ик

ув
ан

и 
сл

уж
бе

ни
ци

 з
а

вн
ат

ре
ш

на
 к

он
тр

ол
а;

3.
 В

ос
по

ст
ав

ен
 п

ро
це

с 
за

 с
пр

ов
ед

ув
ањ

е 
на

вн
ат

ре
ш

на
та

 к
он

тр
ол

а;
4.

 Р
ед

ов
но

 с
пр

ов
ед

ув
ањ

е 
на

 в
на

тр
еш

на
та

 к
он

тр
ол

а;
5.

 П
ос

та
пу

ва
њ

е 
на

 п
ре

по
ра

ки
те

 о
д

 в
на

тр
еш

на
та

 к
он

тр
ол

а 
од

 
ст

ра
на

 н
а 

ра
ко

во
д

ст
во

то
 н

а 
оп

ш
ти

на
та

.

И
нф

ор
м

ац
ии

 з
а 

ел
ем

ен
ти

те
 с

е 
д

об
ив

аа
т 

со
 б

ар
ањ

е
за

 и
нф

ор
м

ац
ии

 о
д

 ја
ве

н 
ка

ра
кт

ер
 о

д
 о

пш
ти

на
та

 и
/и

ли
 и

нт
ер

вј
у 

со
 

со
од

ве
тн

ит
е 

сл
уж

бе
ни

ци
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

.

0:
 Н

е 
е 

оп
ф

ат
ен

 н
ит

у 
ед

ен
 о

д
 е

ле
м

ен
ти

те
.

1:
 С

ам
о 

ел
ем

ен
т 

1.
 

2:
 Е

ле
м

ен
ти

те
 1

 и
 2

.
3:

 Е
ле

м
ен

ти
те

 о
д

 1
 д

о 
3.

4:
 Е

ле
м

ен
ти

те
 о

д
 1

 д
о 

4.
5:

 С
ит

е 
ел

ем
ен

ти
 с

е 
оп

ф
ат

ен
и.
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